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nem hozott a tegnapi nap, amelyről 
azonban ennek ellenére is több felje- 
gyezni való maradt. Elsősorban is az, 
hogy az angliai bombamerényletek 
megismétlődtek. Ebből arra lehet kö- 
vetkeztetni, hogy a brit hatóságoknak 
igazuk volt, amikor nagyobb arányu 
brit ellenes szervezkedést sejtettek a 
történtek mögött Az ir hivatalos kor- 
mány ugyan energikusan cáfol, de az 
ujabbkori történelenn és tapasztalatok, 
azt igazolja, hogy a cáfolatok sem min 
dig igazak. A tettesek leleplezése, ami- 
re okvetlen sor fog kerülni, minden- 
esetre igazolni fogja a londoni állitás 
és a dublini cáfolat közül az egyiket, 
További emlitésre méltó körülmény az, 
hogy a Franco csapatok lendülete még 
mindig nem csökken, sőt erősődik, 
Tegnap ugyan nem került kezükre ne- 
vezetesebb helység, de annál több fon- 
tos stratégiai pont és fogoly, amelyek- 
hek száma már meghaladja a 38 ezret. 
Ezek után valószinünek látszik az a 
hiradás, hogy a Generalidad lázasan 
csomagol és Alicanteba igyekszik át- 
tenni székhelyét. Sőt az is hihető, hogy 
a katalán lakosság harcnélküli meg- 
adás követel. Viszont tulzottnak tet- 
szik az a hir, hogy a köztársaságiak 
Tarragona átadásakor 3000 embert öl- 
tek volna meg, mert erre aligha lehe- 
tett idejük a rendkivül rövid és ered- 
ményes bevételi támadás alatt. Végül 
megemlithető, hogy Szovjetoroszország 
ba, is megkezdődtek a sztrájkok, ami 
meglehetős furcsa képet fest a prole- 
Htárszabadságról, ahol tudvalevőleg min 
Iden hatalmat a munkásság kellene gya 
koroljon a dogma szerint. Tekintettel 
arra, hogy a hiradást a moszkvai Prav- 
lda közölte, a sztrájk bármennyire hi- 
hetetlen is, csakugyan felütötte fejét 
az orosz birodalomban. 

BEFEJEZÉST NYERTEK A 
BERLINI MEGBESZÉLÉSEK 

(BERLIN.) (DNB) Csáky gróf ma- 
Igyar külügyminiszter tegnap délelőtt 
megkoszoruzta a berlini „ismeretlen 
ikatona" emlékmüvet, ahová a német 
hatóságok diszszázadot vezényeltek ki. 
Ezután felkereste a légügyi miniszté- 
iumban Göring marsalit, akivel igen 
szivélyes hangon több, mint egy órás 
megbeszélést folytatott. Ezt követőleg 
Dahlembe utazott és részt vett a Rib- 
bentrop külügyminiszter által tisztele- 
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örit-ellenes szervezkedés áll 
mbamérényietek sorozatos be 

ibériai 

pesti német követ társaságában. A 
Reuter iroda közlése szerint, abból a 
tényből, hogy Csáky gróf másfél órát 
időzött Hitler kancellárnál, megálla- 
pitható, hogy ott igen fontos dolgokról 
lehetett szó és abból, hogy a führeri 
kihallgatás után a többi vezető poli- 
tikusoknál is levizitelt, az a következ- 
tetés vonható le: utja teljes sikerrel 
járt. Általában ez csendül ki a német 
és a magyar, valamint az olasz rádió- 
közleményekből is, amelyek nem győzik 

lyességet és azt a melegséget, amellyel 
Csákyt a német fővárosban mindenütt 
fogadták. 

A TIMES A MAGYAR KÜL- 
ÜGYMINISZTERI LÁTOGA- 
TÁSRÓL 

(LONDON.) (Reuter.) A Times diplo. 
máciai levelezője Csáky gróf látogatá- 
sával kapcsolatban a következőket 
irja: 

„Nem kétséges, hogy a vizitnek 
politikai jelentősége van, bár Buda- 
pest és Berlin hivatalos körei ennek 
jellegét sehol nem emlitik A két 
külügyminiszter pohárköszöntőjében 
is elkerült minden politikai vonat- 
kozást és éppen ez a meggondolkoz- 
tató Az is figyelemreméltó, hogy 
Csáky berlini utját Beck berchtes- 
gadeni látogatása előzte meg és 

A német és olasz saltó Is nadujelentőségünek 
minősiti a berlini találkozást 

(RÓMA,) (Stefani.) Az olasz sajtó 
nagy érdeklődéssel kiséri a berlini je- 
lentéseket és nagyjelentőségünek minő- 
siti gróf Csáky látogatását A Messa- 
gero igy ir: 

„Berlinben ugy látszik megvizsgál 
ták mindazokat a kérdéseket, ame- 
lyek Budapestet és Berlint érdeklik. 
A fogadtatásból és a szivélyes lég- 
körből már most meg lehet állapita- 
ni, hogy Berlinben igen nagyra érté- 
kelik azt, hogy Magyarország is belé 

ba és ennek jutalma nem is fog el- 
maradni." 

A német Völkischer Beobachter sze- 

rint „Csáky gróf elutazása előtti nyilat 
kozata is azt igazolja, hogy a 
magyar és német nép őszintén kiván 
ja az együttmüködést. Csáky jól lát- 

tére adott családi villásreggelin, végül 
délután 5 órakor felkereste Hess Rudol- 
fot, a Führer helyettesét, ahol szintén 
egy órát időzött. Ezzel berlini hivata- 
los programja befejezést is nyert. 
Csáky ma délbe utazott vissza Berlin- 
ből és Budapestre holnap délben érke- 
zik kisérete és Erdmannsdor"" - 

ja, hogy melyik politika a helyes és 
ezért a német politikusokkal karölt- 
ve mindent elkövet a jóviszony to- 
vábbi kiépitése érdekében. 

VIHAROS JELENET A FRAN- 
CIA KAMARÁBAN 

(PÁRIS) (Havas.) A francia kama- 
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Ribbentrop varsói utja követi. Kézen 
fekvő, hogy a megbeszélések közép- 
pontjában Kárpátaljának helyzete 
állott. Ha igaz, hogy Lengyelország 
és a Harmadik Birodálom között ko- 
moly tárgyalások folynak Varsónak 
az antikomintern államokhoz való 
kapcsolódása kérdésében, akkor szá- 
mitani lehet a lengyel-magyar közös 
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rült a spanyolországi helyzet is, amely- 
re vonatkozólag Bonnet a teljes sem- 
legességet ajánlotta. 

AZz OLASZ SAJTÓ vISSZA- 
UTASITJA A FRANCIA LAPOK 
TAMADÁSAIT 

(RÓMA.) (Stefani.) A Lavoro fasiszta 
lap tegnapi cikkében élesen támadja a 
francia sajtót, amely szerinte gunyos 
hangon ir az olasz katonákról, akiknek 
szerintük nincs büszkélkedni valójuk. 
Az emlitett lap megjegyzi, hogy az 
olasz hadsereg a világháboru óta olyan 
tetteket vitt véghez, amelyek nagyha- 
talommá tették Itáliát. Ezzel szemben 
a francia hadsereg mit sem mutatott 
félelmesnek fémjelzett erejéből. 

ELINDULT CIANO KÜLÜGY- 
MINISZTER 

(RÓMA) (Stefani.) Gróf Ciano kül- 
ügyminiszter tegnap éjjel elindult, 
hogy eleget tegyen Sztojadinovics jugo- 
szláv miniszterelnök meghivásának és 
résztvegyen a bélyi vadászatokon, ahol 

határ megvalósitására is. Attól függ, 
hogy Berlinnek mi fentosabb? je- 

sitése-e, amelynek segélyével gyarma 
tait igyekszik visszanyerni, vagy az 
a kétséges vállalkozás, amely miatt 
sokat veszithet eddigi szövetségesei 
előtt? Ha ezekből a szempontokból 
vizsgáljuk a magyar külügyminiszter 
utját, folytatja a lap, akkor annak 
igen nagy fontosságot kell tulajdo- 
nitani." 

Általában hasonló módon kommentál 
ják Csáky utazását a többi lapok is, 
bár nem osztják mindenben a Times 
véleményét. A Daily Telegraph and 
Morning Post megjegyzi, hogy Gömbös 
óta már szinte törvényszerüvé vált, 
hogy Magyarország miniszterelnökei és 
külügyminiszterei bemutatkozó vizite- 
ket tesznek Rómában és Berlinben. A 
lap szerint Csáky is ezt a szokást kö- 
vette, bár nem látszik kizártnak, hogy 
ezuttal sokkal jelentősebbekről van 

pett az antikomintern államok sorá- 

szó, mint egyszerü bemutatkozásról. 

rában tegnap viharos jelenetek játszot- 
tak le, amikor Flandin volt miniszter- 

lenlegi hatalmi helyzetének megerő- 

bizonyára fontos politikai megbeszé- 
lésekre is sor fog kerülni. 

CAFOLJÁK WIEDEMANN 
LONDONI UTJÁNAK HIRÉT 

(BERLIN.) (DNB.) Egyes külföldi 
lapokban hire terjedt annak, hogy Wie- 
demann kapitány, Hitler bizalmasa 
Londonba utazik, hogy a német gvar- 
matok ügyében tanácskozásokat foly- 
tasson. Wiedemann kapitány most 
energikusan cáfolja a hireszteléseket és 
megjegyzi, hogy szó sem volt az ő kö- 
zeli angliai utjáról. 

UJABB BOMBAMERÉNYLET 
ANGLIÁBAN 

(LONDON.) (Reuter.) London köze- 
lében eddig ismeretlen tettesek ujabb 
bombamerényletet követtek el a magas 
feszültségü villamosvezetékek ellen A 
hatóságok abból, hogy a tett szinhelyé- 
nél több fel nem robbant bombát talál- 
tak, arra következtetnek, hogy itt 
nagyarányu szervezkedésről van szó. 
Abból pedig, hogy a merényletekkel 
egyidőben röpcédulákat szórtak el, 
amelyekben követelték a brit hivatal- 
nokok visszahivását Irországból, arra, 
hogy az ir sinnfeinisták állanak az 
akciók mögött. 

elnök szemére hányta Leon Blumnak, 
hogy uralma alatt 50.000 tonna hadi- 
anyagot szállitott a köztársasági Spa- 
nyolországnak A baloldal felugrálva, 
követelte, hogy Flandin vonja vissza 
állitásait, amit ez tenni nem volt haj- 
landó, mire tumultus keletkezett és 
kiüritették a termet, 

LÁAZASAN KERESIK A BRIT 
BOMBAMERÉNYLETEK 
TETTESEIT 

(LONDON) (Reuter.) A londoni és a 
manchesteri bombamerényletek tette- 
seit lázasan keresik. A hatóságok fel- 
ügyelet alá helyezték az összes 1-a- 
csikat és kikötőket, de mindeddig ered- 
ménytelenül, mert még nyoma sincs 
merénylőknek. 

BONNET REFERÁDÁJA 
(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet külügymi- 

niszter tegnap Genfből Párisba érke- 
zett és azonnal felkereste Daladier mi- 
niszterelnököt, hogy beszámoljon Hali- 
fax lorddal lefolytatott megbeszélésé- 
ről, továbbá a genfi népszövetségi tár- 
gyalásokról. A beszámolóban szóba ke- 

CHAMBERLAIN LEVELE AZ 
EGYIPTOMI MINISZTER- 
ELNÖKHÖZ 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök a londoni konferenciára 
meghivta Mohamed Mahmoud e-- 
tomi miniszterelnököt is. A szivélyes 
hangu levelet futár vitte Kairóba. 

FRANCO CSAPATOK SIKEREI 
(BURGOS.) A nemzeti spanyol csapa- 

tok főhadiszállásának jelentése szerint 
Franco tábornok haderőinek a legutób- 
bi 24 óra alatt egyedül a katalániai 
fronton több, mint 4000 hadifogoly, 
illetve szökevény került a nemze 
kezébe. A visszavonuló köztársa 
csapatok nagy veszteséget szenvedtek. 
Az andaluziai fronton a köztársasági 
csapatok 28 kilométerre északnyugatra 
Crenadatól ellentámadásba mentek át, 
amely azonban összeomlott a nemze- 
tiek ellenállásán. 

KÖZTÁRSASÁGI SIKEREK 
(BARCELONA.) A Reuter jelentése 
szerint a köztársasági csapatok Grana- 



dától északnyugatra két helyen is át- 
törték a nemzetiek arcvonalát és tiz 
kilométernyire közelitették meg a Gra- 
nadát az ország többi részével összekö- 
tő vasuti vonalat. A harc nagy heves- 
séggel folyik. 

A TIMES VÉLEMÉNYE 
A HELYZETRŐL 

(LONDON.) A Times azt irja a nem- 

zeti csapatok uj offenzivájával kapcso- 

latosan: Nem lehet csodálkozni azon, 

hogy a nemzeti csapatok offenzivájá- 

nalk nagy és átütő sikere riadalmat kel- 

tett Franciaországban,. Francia politi- 

kai körökben ugyanis számolnak azzal, 

hogy a köztársasági csapatok végleges 

veresége diadalra juttatja a nemzeti 

Spanyolország politikai álláspontját, 

amely sok tekintetben hasonlit a 

fasiszta Olaszország szelleméhez. Angol 

politikai körökben viszont higgadtab- 

ban és tárgyilagosabban itélik meg a 

helyzetet és nem félnek attól a veszé- 

lyesnek látszó kilátástól, hogy az egy- 

ségesitett és erejében felfokozott Spa- 

nyolország olyan engedmények megté- 

telére kényszerithetné Franciaországot 

Olaszország javára, amely engedmé- 

nyek megadásától érthetően idegenke- 

dik nemcsak a jelenlegi francia kor- 

mány, de az egész francia közvélemény. 

NEGRIN VÉGSŐ SEGÉLY- 

KÉRÉSE 

A Daily Herald azt közli, hogy Neg- 

rin, a köztársasági Spanyolország mi- 

niszterelnöke tegnap titkos megbizatás- 

sal elutazott Barcelonáoól. A minisz- 

tferelnök utját a legnagyobb titokban 

tartják. Beavatottak mégis tudni véli
k, 

hogy Negrin Párisba ment, ahol utol- 

jára ismétli meg teljes őszinteséggel 

segélytkérő szavát, hogy Franciaorszá
g 

élelemmel, fegyverekkel és lőszerrel 

támogassa a köztársasági csapatokat, 

különben a köztársasági Spanyolorszá
g 

elvész. 

A HÁTRÁLÓ KOZTÁRSASÁ- 

GIAK 

(MADRID.) A Havas távirati ügy- 

nökség jelentése szerint Katalániából 

Aa köztársasági érzelműü polgári lako
sság 

a legnagyobb rendben vonul 
vissza. A 

köztársasági szervezetek nagy er
őfeszi- 

téseket tesznek, hogy a katalániai 
pol- 

gári lakosságot élelmezhessék és
 segit- 

hessék. A köztársasági csapatok 4
 

rancsnoksága főleg arra törekszik. 

hogy megállitsa Katalániában 
a délfelé 

törő otfenzivát, amelynek átütő erejé
t 

a kedvezőtlen időjárás is mérsékli. 

A NÉPSZÖVETSÉG ÉS A SP
A- 

NYOL KÉRDÉS 

(PARIS.) A Havas jelentése szer
int a 

Népszövetség tanácsának első ülése 

kizárólag a spanyol kérdés 
bonyodal- 

maival foglalkozott és ez a kérdés
 áll 

a lapok érdeklődésének homlok
terében 

is. A Petit Parisien csatlakozik
 Bonnet 

francia külügyminiszter megdöbbentő 

megállapitásához, amely szerint
 a spa- 

nyol polgári lakosság borzalm
asan érzi 

az élelmiszerek hiányát és helyzetét 

sulyosbitja, hogy a nemzeti repülőgé- 

pek a védtelen polgári lakosságot is 

Bombázzák. Szükségesnek tartja a 
lap, 

hogy Franciaország legalább a Vörös 

Kereszt egvlet utján nyujtson semits
é- 

get Spanyolországnak és me
ntse meg a 

Dolgári lakosságot borzalmas helyz
eté- 

ből. 
A népszövetségi ülésen a köztársa- 

sági kormány képviselője, Del Vayo is 

felszólalt és az ő beszédével kapcsola- 

fosan a lap azt irja, hogy a kormány 

Lépviselője nem tulozta a nemzetközi 

katonai bizottságnak azt a megállapi- 

tását. amely szerint a külföldi önkén- 

még mindig tömegesen szerepe
l- 

mzeti csapatok soraiban. Meg- 

vának minden igyekezete, 

a külföldi önkénteseket kölcsö- 

nösen vonják ki a küzdelemből, hajó- 

örést szenvedett. Olaszország -
 foly- 

atja a lap - a maga fészéről hatéko- 

ntámogatja Francot és csapatait 

pen ezért Franciaországnak 
is kö- 

e volna az olasz támogatás 
mér- 

téké arányitott segitséget nyujtani 

a köztársasági oldalnak. 

A KIN AI-IAPAÁN HÁBORU
 

KÉRDÉSE 

(GENF.) A Népszövetség 
tanácsénk 

-
 

sát 

keddi ülésén Kina delegátusa részlete- 
sen ismertette a kinai-japán háboru 
kérdését. Kijelentette, hogy Kina utol- 
só erejéig folytatia a harcot területé- 
nek épsége és politikai függetlensége 
érdekében. Japán először Kinát, majd 
pedig az egész világot meg akarja hó- 
ditani - mondotta a kinai kiküldött - 
akinek véleménye szerint a Népszövet- 
ségnek támogatnia kell pénzügyi tekin- 
tetben Kinát a japán betöréssel szenmi- 
ben. Katonai bizottság kiküldését kéri, 

amely állapitsa meg mindazokat a se- 

gelymódozatokat, amelyeket Kina hely 

zetének javitására tenni kell és amely 
szankciók alkalmazását fogja elrendelni 
Japán ellen. 
A kinai kiküldött beszéde után a 

mandátum-bizottság előadója tette meg 

jelentését, majd pedig ugy határoztak, 
hogy a májusban megtartandó ülésszak 

előtt rendkivüli ülésszakot tartanak, 
amely kizárólag a palesztinai helyzet- 
tel fog foglalkozni. 

Konoye öröksége 
(TOKIÓ,) (Reuter.) A japán sajtó sze- 

rint Hiranima miniszterelnök teljes 
egészében magáévá tette Konoye her- 
ceg politikai elgondolását és álláspont- 
ja a kinai konfliktust illetőleg mit sem 

változott Ugyancsak Tokióból közlik, 

hogy e hó 2i-én Hiranima és Arita 
külögyminiszter rádiószózatban fogják 

ismertetni a kormány további magatar- 

tását. A nyilatkozatokkal szemben már 
is óriási érdeklődés nyilvánul meg. 

MÉG ENERGIKUSABB REND- 
SZABÁLYOKAT SÜRGET A 
MOSZKVAI PRAVDA 

(MOSZKVA) (Tass.) A Pravda teg- 
napi száma közli, hogy az 1938. év iga- 

zolja: egyetlen iparág sem érte el a hét 

éves tervben lefektetett eredményt, 

miért is energikusabb rendszabáluokra 

van szükség, hogy a munkásság szabo 

tázsát megtörjék. 
- Mégis csak hallatlan - irja a 
lap - hogy Leningradban 25.000 

munkás folytat ülősztrájkot és 

naponta több száz áldozata van a 

GPU és a munkásság között lefolyó 

küzdelemnek. Mit szól ehhez a 

szovjet számtalan ellensége? 

Hasonlóképpen ir az Izvesztija is, mely 

közli, hogy az ujabb rendszabályokat 

tiztagu bizottság fogja kidolgozni, 

amelynek elnöke Molotov lesz. 

DIPLOMÁCIAI KAPCSOLAT 

ORSZÁG KÖZÖTT 

(BERLIN.) (DNB.) Ibn Szaud politi- 

kai tanácsadója és a kairói néemet kö- 

vet, von Stohrer között még 1929-be
n 

megállapodás jött létre oly irányban, 

hogy alkalomadtán meginduljon a dip- 

lomáciai érintkezés Szaudi-Arábia és a 

Harmadik Birodalom között, mihelyt 

SSZAUDI-ARÁBJA ÉS NÉMET- 

erre kedvező alkalom kinálkozik. Ez 
az alkalom még a mult év végén elkő- 
vetkezett és ennek folytán a Führer 
kinevezte első Djeddai követét dr. 
Grobba, eddigi bagdadi konzulja sze- 
mélyében. Dr. Grobba még e héten át- 

nyujtja megbizólevelét Ibn Szaud ural- 

kodónak. A diplomáciai kapcsolatok 

felvételének a jelen pillanatban, tekin- 

tettel az egyre növekvő angolellenes 

hangulatra, nagyjelentősége van, ame- 

lyet a nemzetközi nagylapok nem győz- 
nek eléggé hangsulyozni. Attól tarta- 
nak ugyaniss hogy a német befolyás 

nagyon is erősödni fog az amugy is 

nyugtalan Keleten. 
HALASZTÁST SZENVED A 
PALESZTINAI KONFERENCIA 

(LONDON,) (Reuter.) Angol hivatalos 

közlés szerint a palesztinai konferencia 

határidejét e hó 18-ról a hó végére 

halasztották el, mert a résztvevő dele- 

gátusok az először meghatározott időre 

nem érhetik el Londont. 
500000 FARMER VÁNDOR- 
UTON 

(WASHINGTON.) (United Press.) A 

Newyork Herald feltünést keltő cikk- 

ben követeli a kormánytól, hogy az 

erőltetett hadfelszerelési program ke- 

resztül hajszolása helyett a horribilis 

összegek egy részét az általánossá váló 

szegénység megakadályozására fordit- 

sák. 
Az USA-nak 11 millió munkanél- 

külije van, ami a hozzátartozók- 

kal együtt 25 milliót jelent és 

most télviz idején 500.000 farmer 
indult vándorutra, otthagyva föld- 

jeit, amelyet berendezés hiányában 
megmüvelni már nem tud, holott 

kevés segéllyel módja lenne reá 

- irja többek között a lap. 

A „danzioi császár" 
bukása 

aülliókat költött Condonban és a francia Rivierán, 

de most Amsterdamban apró csalásokért letavrtóz- 

tatták dÜreszunskit, 

(LONDON.) A londoni Cityben nagy 

szenzációt keltett az a hir, hogy Am- 

sterdamban jelentéktelen csalások 

miatt letartóztatták Siegfried Wre- 

szynski bankárt, akinek még nem is 

olyan régen London legelőkelőbb ne- 

gyedében, a Park-Laneban saját palo- 

tája volt és aki olyan nagy lábon élt, 

hogy költekezésével Londonban is fel- 

a hirhedt fezővt 

tünést tudott kelteni. És most ez az 

ember, akinek a kezén milliók fordul- 

tak meg, odáig jutott, hogy börtönbe 

vetették, mert Toni Maussner, Ausz- 

triából elszármazott szinésznőtől csa- 

ijárd módon 470 fontot csalt ki és egy 
holland üzletember kárára 704 fontra 

rugó csalást követett el. 
Wreszinskvnek, mig Londonban élt, 

töék. 

s 

imegismerkedett egy kékszemű, arany- 

lésre. 

el Constantinescu nevü egyén gyilkel 

ról lakására szállitják további keze- 
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hárem volt a birtokában. Gyakran 
rendezett fényes összejöveteleket, 
amikor 

vendégei arany serlegből itták a 
legárágább pezsgőt s arany evőesz- 
közökkel fogyasztották el a szakács 
, művészet remekeit. 

A bankárt a város éjszakai életében 
„danzigi császárnak" lezakel ében 
Ebben az időben egy alkalommal 

Wreszinsky 6000 font értékü bundával 
lepte meg a feleségét. Hatalmas pénz- 
üé ranzakelékat bonyolitott le, 

yeken roppant sok pénzt keresett. 
Többek között 100 millió neet 
kos kölcsönügyletet hozott tető alá, ami 
miatt ki is tiltották Franciaországból, 
mert tevékenysége veszélyeztette a 
francia frank stabilitásátt Az első 
kudarc akkor érte, amikor Alfonz volt 
spanyol király franciaországi csokoládé 
gyárának eladása érdekében kezdett 
tárgyalásokat. Ezzel kapcsolatban an- 
nak idején fényes estélyt adott a lon- 
doni Ritzben. Wreszynski azt állította, 
hogy az üzlet lebonyolitására magától 
Alfonz királytól kapott meghatalma- 
zást, de Alfonz, amikor ebben az ügy- 
ben kérdéssel fordultak hozzá, a les- 
határozottabban kijelentettee hogy 
üyen meghatalmazást senkinek sem 
adott. 
Karrierje tulajdonképpen né évvel 

ezelőtt kezdődött, alnükor „gy, vel 
véllel Londonba érkezett és a befa- 
gyott német hitelek likvidálására vál- 
lalkozott. Vállalkozásába bevonta Fran 
cis Norris ismert angol pénzembert is 
A társulás azonban csakhamar felbom- 
lott, mert a szép Norrisnét elválasz- 
totta férjétől és feleségül vette. Az 
esküvőn negyvenkét előkelőséget látott 
vendégül és 

elyan fényes menyegzőt rendezett, 
hogy csupán ennek a költségei 

többezer fontra rugtak 
Most Wreszynski különváltan él a fele 
ségétől. Az asszony ezidő szerint 
Stockholmban tartózkodik a legszükö- 
sebb anyagi viszonyok között. Mikor 
1937. őszén Amsterdamba ment, ott 

szőke, husz éves szinésznővel, akinek 
kedvéért feleségét faképnél hagyta 
Nemrégiben visszatért Amsterdamba, 

de akkor már összes pénzforrásai ki- 
apadtak. Mest már apró szélhámossá- 
goktól sem riadt vissza. Az egyik áldo- 
zata, mint emlitettük, Toni Maussner 
szinésznő. Wreszynski vállalkozott 
arra, hogy összeköttetései segitségével 
Toni Maussner Németországban rekedt 
családját kijuttatja Amerikába s erre a 
célra 470 fontot vett fel tőle, de a pénzt. 
saját céljaira költötte. Ugyanigy 704 
fontot csalt ki egy holland üzletember- 
től. A két károsult feljelentése alapján 
az amsterdami rendőrség letartóztatta 
s most az egykori milliomos a börtön 
ben várja ügyének birói tárgyalását.: 

stefancscu Goanéa el: 
hagyuta a betcgéévai 

A Rador távirati iroda legujabb je- 
lentése szerint annak a lelkiismeretes 
és gondos orvosi ápolásnak az eredmé. 
nyeként, amelyet Stefanescu Goanga 
egyetemi rektor kezelőorvosai kifejtet- 
tek és a rektor szervezete szokatlanul 
erős ellenállóképességének megnyilat- 
kozásaként, Stefanesca Goanga állapo- 
ta tegnapra annyira és olyan örvende- 
tesen javult, hogy elhagyhatta a beteg 
ágyát. A beteg állapota lehetővé teszi, 
hogy a folyadékokon kivül tömör táp- 
anyagot is vehessen magához. Valószi 
nü, hogy a rektort néhány nap mulva 
a kolozsvári klinika sebészeti osztályá- 

" 

- Megszökött a nyugdijas feleségé- 
nek gyilkosa. Craiovából jelentik: 
Constanta Diaconescu 60 éves asszonyt 
egy nyugdijas feleségét tegnap meg- 

gyilkolva holtan találták meg lakásán. 

A bevezetett nyomozás során megállaá- 
pitást nyert, hogy az öregasszonyt Pa- 

ta meg és rabolta ki A gyilkos Bucu- 

rekeritése érdekében. 

resti fele menekült. A hatóságok meg- 

tették a szükséges intézkedéseket kéz 
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ago- dolgok 
; 

. A törvény értelmé- 
zetek e. edelmi szakmai szerve- 

salás álvére 

ae látnak, ő. esemépltek étt kisérletezéseletől, 
egy megpizottja. a nemzetg

azda- huszéves rordut
ja 

eteg mérgeskonyháiba és tudják,
 hogy nines telfeti gzek a tisztaszivüek, 

emelkedett- fányyesziő mesterkedés, hanem alkalmával 

teszi, nagyobb hazugság, mint az, amely a tők élet örök szentségét hird
e- i bensőségével és szépségével hat, ; (CLUJ-KOLOZ 

Peldgzee ten 
szent programjá- j ron agai itnfék 

testvériség utján m
 a ée kezméseetességé

vpel Upy, lesz ogzsvAn Ssatört
akön 

lószi val igyekszik takargatni a legönzőbb ho ják, azt is követelik 
béke-szó. Azt sem leh

et félre- hatóságok á usz éve, hogy román 

ulva célzatu és háborus 
jellegü, táma dó ter- á gy végre számoljunk má ; magyarázni, kipitykézni 

élre- ! gok átvették a város 
vezetését 

1v- 
ü ; - látszat-igazsá 

ár le a dőzni. Ol 
i agyonken- az akkori ma 

os vezetését 

ályá- mészetü feg perkezés
eket 

gazságokkal, a kendőzö 
yan, mint a verőfé 

ot gyar vezetőségtől. 
A ké 

keze sgtanlátok egelk a eenéők. zele a eugségokkat Mondjuk ki ezdlan
 neey tiszta, egyszerü, éggyra. u 

ávizedes forduló alkalmából cs
ütörte. 

az igazságért janatikusan rajongó
k égtáatás t faraetei raléta aé tent ejat Melegit émető erő öébet tunegáa e város

háza alisz: 

szeretnék, hogy az y
peritnek, a mustár bé itás azt hirdetni, ho nép: mindenki számára. 

nepség lesz, amely 
st 

: c ; ? e, békevédel 
, hogy az idazi És mi 

vesznek a 20 é amnelyen részt 

ségé- és zéldbeeszté gérnala s a többi gyil- is jelen é háporua való ké
szülődést követők. il jó ősi parancsszavait ben levő att mükö

dött és élet- 

ntik: i gázaknak, tökélete it
ésgtel kisérle- csak önvédelem és kg

grn4 békevégele temeset, tetvéert fé
r etnénk. Ee- s0k is. Az annepi b etek

 és tanácso- 

onyt/ betők é a golyószórók, bombák, láng- sülni akará i más. Mente- szivre kiterjedőt. 
talánosat, minden misa Sebastian j zédet dr. Borne- 

és egyéb életpusztitó eszkö ök őszinté is az erőszakosságoktól 
z jedőt. Békét, amel j jelenlegi polgá 

r 

meg feltalálóit először is kö eszközök őszintén, nyiltan, becsül , szerető egységébe ölel mi ely Isten mondja. Dr. Pop Dionisi garmesler 

ásán. g óit először is köteleznék arra, ságok nélkül. Az iga ületesen, hazug- hitet é ségébe ölel minden népet ügyész történeti p 
Dionisie városi fő- 

alla- gy az általuk készitett ő ül. Az igazság - csak igaz- fé s fajt, látszat-igazsá 
vá rténeti visszapillantás 

Ala halálszerszámok tet
ák ka ség,és em egyéb. Nem

 leke eslütt fgyvestés
ek nélkül Béket emel város huszéves mit

be veta 

ilkol sát önmagukon pr
óbálják ki. Talán 

igy telmezni nem lehet tizfélek
éppen ér- Belé 

jóság, szeretet és egyenlő el Előadásának külö
nös jel kc ! 

ucu- a nyomukba lépni akarókn
ak is örökre Az i , mert csak egy értelme 

van Békét, amely mindenki 
részé eseg a tény ad, hogy főü lelentőséget ez 

ae elmenne ea nnk z 
ityon, Telketlen, n z jgnaég ragyogó vil

ágosság, árnyék éldés és alkotások örök
 forrasa B éket riumváltozás óta tótisztyisel az imp

é- 

mnes életteremtés helyett 
életpusztitás jel- . Nem kell azt cifrázni szé nyék amely igazság, a szi

bek jorrása, Békét, rosnak és jel Ztviselője a vá- 

kez legi, az isteni parancs
nak rideg mer- ege

tég fénylik az magá
tól é hen zságot, amely béke ke a és 

vételénél nroktte közigazgatás 
át- 

agudását és sárba-tiprását jelentő Nem anan e
zelével és világosságáva

l bélessége Istenrendelte ggnioi. azea 
Octavian volt árószopoka r 

, megtéveszté 
I. egyetértés é vugalom, lesz, aki zé t alpolgarmester 

4 ztés, szem-1 Az örök ezeés és nkafolttonosság, jemertetk a elétti város életét 

ej. (10.) huszéves munkáj e ts i 
lik. 
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A magyarsás képviselűi Calincscu 

tat 



ALANDOROK, 

BANDITÁK 

R SZIGETI GYŐZŐ 
RIPORTSOROZATA 

(5) 

A bankjegyhamisitók érthető elősze- 
retettel, a világ minden részén elter- 
jedt amerikai dollár bankjegyek után- 

zását részesitik előnyben, 
A bécsi bankárszövetség, amely nagy 

szervezettséggel és szakértelemmel 

1 

SZÉLHAMOSOK, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Erdély ökölvi- 
vóbajnokságainak szombaton kezdődő ver 
senyeire a rendezőség, élén Gyémánt mes 
terrel, körültekintő előkészületeket tett. 
A bajnoki versenyeket négy csoportban 
bonyolitjáikk le minden sulycsoportban 

Szombaton este 9 órakor a selejtezőket 

vivják meg a versenyzők. Vasárnap dél- 
előtt 10 órakor az elődöntőkre, délután 4 
órakor a középdöntőkre és este 8 órakor 

küzd a bankjegvhamisitás ellen, arra is 
gondot fordit, hogy a pénzintézeteket 
kitanitsa, miképpen védekezzenek a ha 
misitások ellen. 

A sikeres védekezég első feltétele ter 

mészetesen a hamisitások felismerése. 
A bankárszövetség erre nézve, a már 
emlitett heti jelentéseiben, alapos uta- 
sitásokat ad, amelyek egyuttal éles 
fényt vetnek a bankjegyhamisitók 
móászereire és technikájára nézve is. 

A hamisitások felismerésénél négy 

körülményt kell figyelemmel kisérni: 

a papirt, a nyomást, a szinezést és a sor 

számot. Ha a bankjegyen vizjelzés is 

van - a dolláron például nincs - ak- 
kor természetesen erre is ki kell ter- 

jednie az ellenőrzésnek. 

A bankjegyek papirja kifejezetten 

erre a célra készül lés hasonló papir- 

fajta beszerzése éppen emiatt igen ne- 

héz. A dollárbankjegyek például rend- 

kivül tartós, különleges papirból készül 

nek, amelynek egyik jellegzetessége, 

hogy a papirban szines, finom selyem- 

szálak láthatók, amelyeket a még fo- 

lyékony papirmasszába kevernek bele. 

Ezek a selyemszálak az 1928. utáni 

kibocsátásu dollárbankjegyeken már 

hiányzanak. 
Az 1-20 dolláros bankjegyek hami- 

sitásánál eredeti papirt csak elvétve 

használnak a hamisitók Ugy látszik, 

nem fizeti ki magát. Ezek a kis cimle- 

tü hamisitványok tehát már könnyen 

felismerhetők. A selyemfonalak ugyan 

is ezeknél vagy teljesen hiányzanak, 

vagy festékkel nyomták a papirra, 

vagy pedig a hamisitók két vékonyabb 

papirlapot ragasztanak össze és ezek 

közé zárják be a selyemszálakat. Eb- 

ben az utóbbi esetben azonban a se- 

lyemfonalak csak akkor láthatók, ha 

fényforrás elé tartjuk őket. Ha pedig 

gyanut fogunk, hogy a selyemszálak 

festettek-e, akkor tüvel tehetük kisér
- 

letet, próbát: ha a tühegy beleakad a 

selyemszálba, a bankjegy vagy 

legalább a bankjegypapir - valódi, el- 

lenkező esetben hamisitott. 

* 

A bankjegy rajzának, nyomásának 

ellenőrzése már csak szakembernek si-
 

került, még pelig részletekbemenő ösz-
 

szehasonlitással. A dollárbankjegyek- 

nél például a széles, fekete, vagy 

szines keret és a bennelevő fehé
r vo- 

nalszövedék közötti átmenet ne
m olyan 

mint a valódi éles, tiszta és elütő, 

bankjegyeknél, hanem elmosódottabb. 

Igen ritkán tudják tökéletesen ha
misi- 

tani a dollárbankjegyek fejképét is
 A 

szinezés is a legtöbb esetben eltérő,
 sőt 

az alapszin is gyakran elüt az eredet
i- 

től 

A vizjelzés, viznyomat utánzása 

rendszerint nagy megpróbáltatás elé 

állitja a hamisitókat, A viznyomat leg- 

gyakrabban a papir kipréselésével pró 

bálják utánozni, ezért a kipréselt he- 

lyen a papir vékonyabb, áttetszőbb 

lesz. Ennek az eljárásnak az a 
legna- 

gyobb hátránya, hogy a papi
r egyik 

felülete a préselés következtében ki- 

domborodik, amit aztán nehéz 
eltün- 

tetni. 

Más 
sel utánozzák a vizjelet. 

könnyen felismerhető. 
Ha valakinek gyanus kinézésü 

bank- 

jegy kerül a kezébe, a viznyom
at ala- 

esetben zsiradékkal, vagy festés
 

Mindkettő 

a döntőkre kerül sor. 

Márolus 12-én rajtol a Hsabajnoksaz. 

Bucurestiből jelentik: A román labdarugó 

szövetség döntése szerint, a ligabajnoksá- 

got nem a NE-al egyidőben, február 26- 

án, hanem március 12-én kezdik meg. A 

ligabajnokság tavaszi fordulója május 21- 

én ér véget. 
Argentina lelépte a brazilokat. Buenos 

Ayresből jelentik: 50.000 néző előtt játszot 

ták le az argentin-brazil labdarugómér- 

közést, amelyet az argentinok 5:1 (2:1) 

arányban nyertek meg. A győztes csapat 

a második félidőben tüneményesen ját- 

szott és valósággal lelépte ellenfelét. 

Románia is benevezett a kairól ping- 

pong világbajnokságokra. Bukarestből je- 

lentik: A román asztali teniszszövetség be 

jelentette nevezését a kairól ping-pong 

világbajnokságokra, A világversenyen Ro 

mánia szineit a következő csapat fogja 

képviselni: Erős, Macavei, Giurgiu és Vla 

done. 

Négy versenyző: Ladányi Gedeon, Hid- 

véghy László, Bácskai Béla és Ladányi 

Ernő képviselik Magyarországot a jövő 

hét végén kezdődő davosi gyorskorcsolyá- 

zó Európa-bajnokságokon. 

Európa-Latin Amerika válogatott lab- 

darugómérkőzés eszméjét vetették fel 
dél 

amerikai sportkörökben. A mérkőzés elő 

készitésére Rimetet, a FIFA elnökét kér- 

ték fel. 
Cseh-Slovákia nem vesz részt a férfi és 

nől tenisz Középeurópai Kupa küzdelmé
- 

ben. / 

Csebh Matyi, a magyar válogatott 
csa- 

pat világhirü csatára már utrakészen 
áll 

Délamerikába. A hires játékos hétfőn in 

ául Buenos Ayresbe, ahová szerződése 
kö- 

ti. Egyelőre csak Cseh tud elutazni, 
mert 

Sas, a másik „vándormadár" nem 
kapott 

beutazási vizumot. 
BBTE-BKE 2:0 (1:0, 1:0, 0:0). Buda- 

pestről jelentik: Kedden délután B
udapes- 

ten találkozott a két magyar jég
korongcsa 

pat és nagy meglepetésre, a b
udaiak le- 

győzték a bajnokegyüttest. 

Németország-Belgium válogatott lab- 

darugómérkőzést január 29-én Brüsszel- 

ben játszák le. 

Az Európa-bajnokságokon is 
startol a 

Moldoveanu-Fieraru romárv műkorcso- 

lyázó kettős. A zakopanei Euró
pa-bajnok- 

ságok befejezése után mennek 
Budapest- 

re, ahol a világbajnokságért 
rajtolnak. 

Red Burman ökölvivó a newyo
rki Ma- 

dison Sauare-ben rendezett 
mérkőzésén 

pontozással győzött Tommy Farr ellen. 

Meranban rendezik meg az 
idei vivóvi- 

lágbajnokságokat, amelynek 
zsürijében a 

következők vesznek részt: Rau Herman 

(német), Héidé Raoul (francia), Doros 

György ar. (magyar), Anselmi Carlo 

(olasz) és Spreafico Pietro (olasz). 

Seko - sport 

Kolozsvári mérkőzés eredmén
yek. Vul- 

turii -Hargita 156:120 (13 játékos). Veri- 

tas-Hargita 175:164 (12 játékos). Hargi- 

ta-Bohém 125:105 (9 játékos.) Vulturii- 

ÁArdealul 128:115 (9 játékos). 

- 
Surisztika 
faaf a aft 
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TES TEDZEÉ s 
................ 

Nésgy csoportban bonyolítják le 
Erdély ökölvivébaino 

Minden sulucsoportiban a lesjobb crütliul 
adlák le nevczéseiket 

kságall 
öhölvivok 

A közönség érdeklődése már a selejte- 

zők iránt is nagy mértékben nyilvánul 

meg, mivel a legjobb erdélyi ökölvivók 

találkozása nagyon jó sportot és izgalmas 

küzdelmeket igér. 
Av eket megelőzően, szombaton 

este 7 órakor, az Unitárius Kollégium tor 

nacsarnokában történik meg a versenyzők 

mérlegelése, valamint a kötelezően elren- 

delt orvosi vizsgálata. 

A- 

. 

0 Aurora turista egyesület egynapos ki- 

rándulást rendez január 22-én Báisoarára. 

Indulás reggel 6 órakor autóbusszal. Je- 

lentkezni Str. lorga 5., a cukrászdában, 

vendégeket szivesen lát a vezetőség. 

Sársaság 

0 Az a lázas érdeklődés, amely az Ar- 

valeánynevelő Otthon január 21-iki nagy 

bálja iránt város és vidékszerte megnyil- 

vánul, már előre biztositja a sikert. 

rendezőség arra törekszik, hogy a legifjab 

táncosgeneráció alkalmat találjon méltó 

keretek között a bemutatkozásra. Ez az 

alkalom nyilik január hó 21-én este 9 óra 

kor az (Iparkamara) Albina-palota helyi- 

ségében. A kitünő muzsika és nagysze- 

rüen összeállitott büffé mellett mindenki 

megtalálhatja ezuttal is azt, amit a szive 

a farsangtól óhajt. 

0 Vasas bál. A kolozsvári vas- és fém- 

munkások szakmai szervezete február hó 

4-én nagy vasas bált rendez a saját szék- 

házának disztermében. 

0 Tudományos előadás. Salamon László 

ujságiró ma, szerdán este fél 8 órakor elő 

adást tart a vasmunkás otthonban, a rá- 

dium feltalálójáról. 

0 Teadélután. A kolozsvári vas- és fém- 

munkások január 22-én, vasárnap este 
ftél 

9 órakor teaestélyt rendeznek a vasmun- 

kás otthonban. Sir. Catedralei 7. szám. 

0 Vegyész bál. Az Ufarom" vegyészeti 

gyár alkalmazottai január 28-án bált 

fendeznek a vas- és fémmunkások szék-
 

házának összes helyiségeiben. 

0 Kaffka Margit, a ftiatalon elhunyt 

nagy irónő emlékezetére a Munkás At
he- 

neum Kulturegyesület Női csoportja ja- 

nuár 20-án, pénteken este 8 órai kezde
ttel 

az Épitőmunkás Otthon Str. váii 7. szám 

álatti kistermében irodalmi estet rendez. 

Irodalmi törvényszék keretében megtár- 

gyalásra kerül az irónő „Szinek é
s évek" 

c. regénye, amelynek tartalmát 
Balogh 

Mária ismerteti, a többi előadók: dr. 
Bor- 

báth Samuné, Heves Renée és dr. 
Becsky 

írén. A december elejéről, közbejöt 
aka- 

dályok miatt elhalasztott nagyon 
érdekes 

nek igérkező est megtartása, most bizto- 

sitva van. Beléptidij nincs. 

Döntés felé közeledik 
a kolozsvári sakkbal- 

noksás 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az elsőosztályu 

bajnokságban dr. Bródi szép játékkal 

ujabb győzelmet aratott Popa mé
rnökkel 

szemben és igy pontszámban utol
érte Ba- 

loghot és Losonczit. Losonczi vár
atlan ve- 

reséget szenvedett a mindinkább javuló 

Panethtől és igy csökkentek kilátásai az 

első helyre. Róth nehéz küzdelem után 

verte Bocskort s ezzel helyezési
 sorrend- 

....................
............. 

eredményre vezet, 

Mindenekelőtt ne felejtsü
k el. hogy a 

viznyomatnak csak a világosság elé 

tartva szabad előtünnie. A 
valódi viz- 

jegy csak átütő fényben v
ehető észre, 

ráeső fényben nem. ! 

A nyomás és a vizjelzés hib
ás mivol- 

ta deritette fel mindazo
kat a hamisitá- 

sokat, amelyeket román ban
kjegyekkel 

kiséreltek meg elkövetni. 

Általában véve meg kell állapita- 

nunk, hgy a hivatásos bankj
egyhami- 

sitók csak a legritkább esetb
en foglal- 

koznak lej-jel. A külföldön évek hosszu 

során át nem fordul elő lejhamisitás 

sal - rendszerint 

pos, gondos megfigyelése - es
etleg va. 

lódi bankjeggyel való összeha
sonlítás- 

vállalkozóhajlamu 
Legfeljebb a belföldön kisérli meg idő lőket 

ről-időre egy-egy 

cinkográfus az ezerlejesek hamisit
ását. 

Évekkel ezelőtt két ilyen bankjegy
- 

hamisitást fedeztek fel. Az egviket
 Ko 

vásznán, a másikat Paulesti községb
en. 

Mindkét utánzás felháboritóan, 
szemér 

metlenül primitiv volt. Az utánz
atokat 

közönséges, ugynevezett „ango
l" papir 

ra nyomták. Az egyik hamisitásnál a 

vizjelzés teljesen hiányzott, a másik- 

nál pedig még rosszabb volt, 
mintha 

egyáltalában nem lett volna. 

A szinezés és a nyomás sem volt 

jobb, sikerültebb, mint a viz
jelzés, Igy 

például a kisebb betük annyira 
elmo- 

sédtak hogy elolvasni sem lehetett 

(Folytatása következik) 

aagaa ané 

jét lényegesen megjavitotta, Popa mérnöl 
függő játszmájában nyerésre áll Kilin Bé. 
lával szemben, mig Lusztignak ugyancsak 

függő játszmájában valószinüleg sikerül- 
nie fog döntetlent kicsikarnia Baloghtól, 
aki eddig pontveszteség nélkül áll. Mure, 
san Gheorghe, akinek bajnoki aspirációi 
voltak - bár nem egészen jogosan - lát- 
va, hogy 4 mérkőzésből kettőt veszitett és 
egyet döntetlenül játszott, következetesen 
kerüli a versenyt, amiért a vezetőség vagy 
törülni fogja a versenyzők névsorából, 
vagy pedig elmulasztott játszmáit ellen- 
felei javára irja. 

Hivatalos rész. Az I. oszt. bajnokság je- 
lenlegi állása a következő: 1. Balogh 7 győ 
zelem vereség nélkül, 7 pont, 2. Dr. Brodi 
6 győzelem, 2 döntetlen,, 7 pont.3. Lo- 
sonczi 7 győz, 2 vereség, 7 p. 4. Udvari 4 
gy, 1 döntetlen, 2 vereség, 4 és fél pont. 
5. Kilin Béla 4 győzelem, 4 vereség, 4 p. 
6. Róth 4 győzelem, 5 vereség, 4 p.; 7. Dr. 
Szabó 3 győzelem, 2 vereség, 8 pont. 8. 
Ing. Popa 3 győzelem, 8 vereség, 3 pont. 
9. Paneth 2 győzelem, 4 vereség, 2 pont. 
10. Kilin Sándor 2 győzelem, 8 vereség, 2 
pont. 11. Muresan 1 győzelem, 1 döntetlen, 
2 veneség, 1 és fél pont. 12. Lusztig 6 ve- 
reség pont nélkül. í 

A második osztály A. csoportjában a 
verseny befejeződöttt A helyezés végső 
sorrendje a következő: 1. Bodea Kolping 
10 pont, 2. Benkő KMSC 8 p.; 3. Dr. Scha- 
pira Haggibbor 7 p; 4. Debreczeni CFR 7 
p. 5. Venczel Echo 7 p. 6. Végh KMSC 
6 p 7. Fosztó KMSC 65 és fél p.; 8. Bán 
CFR 5 p 9. Takács KMSC 4 és fél p.; 
10. Kovács Echo 3 p. 11. Szilágyi Kolping 
3 p. 12. Kiss Kolping pont nélkül. 

A második esztály E. csoportjában ja- 
nuár 17-én kedden folytak le az utolsó 
mérkőzések Dulka, Berkovics, Brándusa, 
Deák, Szöllősi és Foris között. A meg nem 
jelenő versenyzők játszámikat elvesztik. 

A harmadik esztály döntőjének küzdel- 
mel szerdán kezdődnek a Kelping Str. 
Baron L. Pop 3. szám alatti helyiségében. 
Ing. Suleriu elnök, dr. Deutsek titkár. 

go 

látádió 

CSUTÖORTOK, január 19. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 

orvosi tanácsadó, 7,45: Reggeli müsor be- 

fejezése. 12: Országőr Szervezet órája. 13: 

ldőjelzés, időjárásjelentés, kulturális és 

sporthirek, vizállásjelentés. 13,10: Hang- 

vereeny. 14,10: Hirek, időjárásjelentés, rá- 

dióhiradó, világhirü hegedü és zongorale- 

mezek. 15,10: Rádióhirek. 18: Előadás gyer 

mekeknek. 19: Időjárásjelentés, 19,02: Kul 

turális előadás. 19,15: Haydn: Trio. 19,40: 

Hangverseny. 20: Előadás. 20,20: Dinicu 

zenekar. 21,15: Filharmonikus zenekar, szü 

netben rádió- és sporthirek. 23,15: Vidám 

est. 23,45: Francia és angol nyelven hirek. 

Budapest . 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,10: Balalajkazenekar. 13,30: Hirek. - 

14,30: Zenekar. 15,35: Hirek. 17,15: Elő- 

adás. 17,45: Hirek. 18: Mezőgazdasági elő- 

adás. 18,30: Tánclemezek. 19: Felolvasás. 

19,30: Hegedü zongora kisérettel. 20,20: Ci 

gányzene tárogató számokkal. 271.10: Ci- 

kornevillei harangok", operett közvetités. 

22,20: Hirek. 23,35: Hirek német, olasz, an- 

gol francia nyelveken. 24,25: Cigányzene. 
1,05: Hirek. 

Abráanudok, iluzlók... 

Az előretörésbe vetett hit omlik ösz- 

sze a lelkünkben, ha egészségünk le- 

romlik. Milyen gyönyörü érzés egész- 

ségesnek lenni, ami a világon a legdrá- 

gább kincs és mégis milyen könnyel- 

műen bánunk velei amit később ezüst- 

tel, arannyal sem tudunk visszasze- 

rezni, 

De hála a tudománynak és a nemrég 

felfedezett világhirü amerikai CGastro 

D.-nek, amely az egész világon oly sok 

ezer és ezer szenvedő betegnek adta 

vissza egészségét. főleg gvomer, bél, 

epe, vese és májmegbetegedéseknél, va- 

lamint ideges álmatlanságoknál és ma- 

kacs főfájásoknál, 

Gastro D kapható gyógyszertarak- 

pban és drogériákban, vagy postán meg- 
lej utánvét mellett Csá- 

Bucuresti, 
rendelhető 135 
szár E. gyógyszertárában, 
Calea Victoriei 124. 
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A távsadalmi szolgátat 
Rkexetei 

Január 18-án nyilik meg a kötelező 
Társadalmi Szolgálat éobottjalnak 
vezetői számára rendezett tanfolyam. 

Ezen a napon lép érvénybe a Társa- 
dalmi Szolgálat végrehajtási utasi- 
tása is. 
ÁA Társadalmi Szolgálat kiterjeszti 

az egész ország területére mindazokat 

a gyakorlati tapasztalatokat, megvaló- 

sitásokat, amelyeket Dimitrie Gusti 

egyetemi tanár az utóbbi években 

egyes falvakban szorgalmas egyetemi 

hallgatók csapatjai segitségével szer- 

gett és megteremtett. A csoportok 

munkaprogramja ismeretes: Mindenek 

előtt a helyszinen igvekeznek mer-- 

cődni a falvak lakóinak helyzetéről és 

tzükségeiről, kapcsolatot létesitenek 

ia az értelmiség és a földmüvelők 

közötő, a tudomán" világosságát hoz- 

rák a falvakba és felélénkitik azoknak 

Hetét minden szempontból. A Társa- 

gouhónapi elzárásra itélték 
csavargásért „Szent Abrahám 

prófétát" 
Soeram Acram bánáti vazdálkodó esete a

 katcnai 

törvényszékkel és az angyallal, aki ét a
ranunuilával 

földhöz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A vádlott, ak
i 

a boxban áll, alacsonytermetü, alacson
y 

homloku, aprószemü, tömpeorru férfi. 

Mintha nem is Bánát buzatermő földje 

szülte volna, hanem valahonnan a vé
g- 

telen ázsiai steppékről csöppent volna 

a kő- és házrengetegek közé. A nev
e: 

Seram Avram, a vád ellene csavargás.
, 

Mikor az elnök megkérdezi, hogy
 mi 

az oka, hogv hontalanul kóborol egy
ik 

városból a másikba, csendesen azt 
fe- 

ell: 
- Megjelent nekem az Ur. 

daimi Szolgálat tehát nem egyéb, mint
 

a könyvtudók, irástudók mozgósitása a
 

rendszeres munka megvalósitása érde-
 

kében, amelynek célja a falvak a
nyagi 

és erkölcsi életének felemelése. Ez a 

szolgálat gazdasági felvirágozódást f
og 

hozni és megvalósitja azt a gondola
tot, 

amit a földmüvelők „második kisajá
ti- 

tása" néven emlegetnek, kisajátitá
sa a 

kultura javainak. 
' 

Nyilvánvaló, hogy mindezeket a cs
a- 

patokat nem küldik ki a falvakban 
a 

szükséges előkészületek nélkül, 
nehogy 

munkájuk hasztalan erőfeszitésekben 

pesszen el, hanem azért küldik, hogy 

harmonikusan dolgozzanak. A Királyi 

Alapitványok csoportjainak munka- 

rendszere van, amelyet az uj
 csonort- 

tagoknak és vezetőknek is meg kell 

tanulni. Ezért van az, so001/ a Társadal- 

mi Szolgálat kereteit előkészitő nr0- 

gram szoros összefüggésben 
van a véa- 

fehajtási utasitással. 

Ne higyje azonban senki, h
ogy rideg 

szabályokról van szó, amelyet
 megaka- 

dályoznának minden kezdemény
ezést a 

heluszinen talált helyzettel kapcsolat- 

ban. Ellenkezőleg, a Társadalmi 
Szol- 

gálat mozgalma szoros 
összeköttetésben 

Dan a hely és környék viszonyaival. 

Ebben az értelemben alkalmazza és 

kisérletezik már is a társadalmi szol- 

gátat létrehozásával Temes-, Szam
os- 

és Marosmegyékben az Astra fog ha- 

talmasarányu akciót inditani Erdély- 

ben, amely meg kell fele
ljen e tarto- 

mányok sajátos érdekeinek. 

A Társadalmi Szolgálat 
csoportveze- 

tőit a Királyi Alapitványok 
mindazon 

csoporttagjai közül fogják 
kiválasztant, 

akiknek már meg van a 
szükséges gy« 

korlatuk. Ezek elvégzik 
az ugyneve- 

zett parancsnoki iskolát, majd vedid 

augusztusban megkezdődnek 
az előadá- 

sok a csoporttagok szám
ára. Ilyen mó- 

don előkészitve mintegy 
7000 fiatal ér- 

telmiség fog szétszóródni 
az ország te- 

ületén 300 faluban. Ez alatt az idő 

alatt a Társadalmi Sz
olgálatról szóló 

törvénynek menfelelően m
egindul a fal 

vakban a kulturházak létes
itése, ame- 

iyet az élen lévő vezetők 
és a hatósá- 

gok képviselői jognak létrehoz
ni, akik- 

Kel a Társadalmi Szolgálat 
csoportjat 

ecütt fognak müködni. 
Amint tátható, 

a nyár folyamán hatalmasarányu 
akeló 

"fog kibontalkozni, amely 
a falvak névé- 

hek gazdasági, társadalmi, egészség- 

lágyi és kulturális felemelését fogia 

megvalóésita ni. 

TILEA VIOREL
 LEMONDOTT A 

FORESTA ROMAN
A 1GAZGATÓSÁGI

 

TAGSAGÁRÓL. Buk
arestből jelentik: 

Dx. Tilea Viorel 
Románia ujonnan

 ki- 

nevezett londoni m
eghatalmazott m 

niszter lemondott,
 a oretia or 

falpari vállalatn viselt ig 

tageágáról A lemo
ndást Tileának lon

- 

doni követté való 
kinevezésével val 

összetüggésben, mert
 a diplomáciai kar 

egyetlen tagja sem 
lehet kereskedelmi 

vállalat igazgatósá
gi tagja Miron C

ris- 

tea patrinrka 
miniazterelnök g

 

ként kihallgatáso
n fogadta Til

ea Vio- 

relt, Románianilondo
ni követét, az an- 

gol-román társas
ág P dig tegnap dél- 

ben a Cina-étterem
ben diszebédet ren

- 

dazait 

i- kosok is felvonultak
. 

A biróság tagjai meglepetten néznek
 

fel Nyen vallomást senki sem várt. 

Az első pillanatban megállapitj
ák, ogy 

valószinüleg vallási mániában szenv
e- 

dő egyénnel van dolguk Kérdezget
ik 

a vádiottat. aki nem sokat tartózta
tja 

magát és mintha valami kinyilatko
zta- 

tást mondana, beszélni kezd: 

nyil keresztülment testemen és a sar- 

velem, hogy attól a naptól 

ba. Én csak az isteni parancsnak enge- 

ket. 

vargásért egyhónapi elzárásra itélte
. 

geuter jelenti: 
(LONDON.) A kormány ankarai köve- 

tévé Knatchbull Hughessent, a Sanghai- 

nál annakidején megsebesült kinai köve- 

tet nevezte ki. 
(PRÁGA) A csehszlovákial ügyvédek 

és a közjegyzők kérvényt intéztek a kor- 

mányhoz az árja törvények bevezetése 

érdekében. 
(BELGRÁD, A jugoszláv haditengeré- 

szet három uj torpedórombolót kap, ame- 

lyeket olasz gyárakban állitanak elő. 

(WIEN.) A hatóságok felhivták a lakos- 

ság figyelmét arra, hogy a msidó kézen le 

vő ingatlanok elárverezéséhez, a zsidó tör 

vények értelmében, külön hatósági enge- 

dély szükséges. 

(ZAGRÁB) A zágrábi rendőrfőnökség 

feloszlatta a „horvát polgári őrség" szer- 

vezetet és annak két vezetőjét letartóz- 

tatta, A szervezet állitólag puccsot készi- 

tett elő. 
(GRAZ) A keletsteiermarki Guitten- 

bachban vigyázatlanság folytán tüz tá- 

madt, amely az erős szélben villámgyor- 

san terjedt tovább és 27 házat hamvasz- 

tott el. Halálos áldozatok nincsenek, de 

az anyagi kár igen nagy. 

(BERLIN.) A vasutigazgatóság elhatá- 

rozta, hogy a Wien-Passau közötti vona- 

lon több uj állomást épittet. 

(LONDON.) A statisztikai hivatal kimu 

tatása szerint az angol nép kezd erősen rá 

szokni a sörre. 1938-ban 15 százalékkal 

több sör fogyott el, mint 1937-ben és 

1937-ben 8 százalékkal több, mint az elő- 

ző évben. 

! 

l 

; 

szegezte 

- Pünköst volt. A mezőn ballagtam, 

amikor hirtelen meghasadt fejem fölött 

az ég és a magassagból fényes angyalt 

ljáttam felém szállani. Hatalmas arany 

nyil volt a vállán, amit reám irányitott, 

majd pedig meghuzta a hurt és arany- 

nyilvesszejével fejen lőtt, u" hogy a 

kamon kijőve, a földhöz szegzett. Ek- 

kor hangot hallottam, amely közölte 
kezdve 

Szent Ábrahám lesz a nevem és pré- 

dikálni kell menjek, szerte a városok-
 

delmeskedtem, amikor betértem min- 

den helyiségbe és tanitottam a nép
e- 

Ezzel be is fejezte szokatlan beszédét 

Isten követe Érvelését a törvényszék 

nem vette tekintetbe és a prófétát cs
a- 

zzzzzzzkazöz aaasaa 

CADITOL MOIGÓ 
MA PREMIER! ZENÉS ÉS 

TANCOS VIGJÁTÉK- 
SLÁGERI e 

Főszereplők: BING GROSBY, M
aRTA RAYE 

ea (LONDON.) Megkezdődőtt a nemzetközi 

cukorértekeziet, amelyen 26 állam delegá 

tusai vesznek részt. 
(BERLIN.) A német „Miag" müvek és 

a román kereskedelmügyi minisztérium 

koözött megállapodás jött létre, amely sze 

rint a Miag 5 millió márka értékü gépet 

szállit Romániának. A gépek főleg malom 

ipari célokat szolgálnak. 
(BUDAPEST.) A törvényszék tegnap 

mondott itéletet két deviza siber felett, 

akiket három-három évi börtönre itélt. 

(PÁRIS) A francia kormány elhatároz- 

ta, hogy a jövőben csak a prograrn előze- 

tes bemutatása ellenében engedélyezi a 

népgyülések megtartását. 

A XI-IK OL 
adó mozgószinhaz műsorrol leve

nni nem 

Elvi lelentőségü 

(GALATI.) Maltzer B., a kikötő
város 

zsidó vallásu lakosa elmulasztotta az 

állampolgársági okmányok felülv
izsgá- 

tásával kapcsolatosan igazoló ira
tait a 

birósághoz beterjeszteni és ezér
t töröl- 

ték az állampolgárok névjegyzékéből. 

Maltzer később felebbezéssel élt
, mely- 

hez utólag becsatolta az igazol
ó iratait 

is. A járásbiróság helyt adott 
a feleb- 

bezésnek és elismerte Maltzer állam- 

polgárságát. A kedvező itélet ellen 

viszont a galatii ügyészség élt felebbe- 

zéssel, arra való hivatkozással, 
hogy az 

állampolgárság felülvizsgálata mem a 

Jeleztük, hogy szerdán imdul
 a nemzetek nagy filmje 

tatója késedelmet szenved. Igy lehát ezem filmet a Capitol moz
gó CSAK PÉN- 

TEKEN, 20-iki kezdéssel mutatj
a 

az állampolgárságs 

törvényben előirt időben, hane
m kése- 

delmesen történt. 
! 

(SIOCKHOLM.) A svéd parlament első 

olvasásban egyhangulag elfogadta a kor- 

mány hadifelszerelési költségvetését. 

(WASHINGTON.) A Musica fivérek csa IMPIÁSZ 
tudta, amiért is annak kolozsvári bemu 

telezési csalásról érkezik jelentés, amely 

szintén Newyorkban került nyilvánosság- 

ra. Az eltulajdonitott összeg másfélmillió 

dollár. 
(BERÜSSZEL) A hatóságok letartóztat- 

tákk Janikov baloldali pártvezért, mert 

kiderült, hogy hamis okmányokkal tartóz 

kodik az országban és mem is belga állam 

polgár. 

(BREST. Tegnap bocsájtották vizre a 

francia hadiflotta uj 35.000 tonnás csata- 

hajóját a „Richelieut". Ebben az évben 

még két ilyen hajógépet épitenek. 

(LONDON.) Egy hárommotoros brit ha- 

direpülőgép lezuhant, bennülői, 5 személy, 

szörnyet haltak. 

(LONDON.) Tegnap ujabb munkanélkü 

1i tüntetés zajlott le a Regent Steeten, 

ami sulyos forgalmi zavarokat okozott. 

(GIBRALTAR.) A gibraltári angol kor- 

Ez a film jelenleg Temesváron fut, olyan hallatlan siker mellett, 
hogy az elő- lása után most egy ujabb nagyará

nyu hi- 

De a város közönségének. 

birósági döntés 
kérdésében 

A covorluii törvényszék azonban el- 

utasitotta az ügyészség felebbezését 
és 

elvi jelentőségü itéletében szögezte
 le, 

hogy azok, akik nem a törvényben 
elő- 

irt határidőben nuuijtották be állam- 

polgárságuk felülvizsgálata iránt 
a ké- 

réseket és ezért törölték őket az á
llam- 

polgárságok névjegyzékéből, felebbe- 

Zéssel élhetnek a törlési végzés ellen. / / 

Kérhetik állampolgárságuk elismerését,
 mányzóság több napok flottagyakorlatot 

i LA t a egállapitása végett, hogy 

kötelesek azonban felebbezésükhöz csd- megvedhető-e a CGibraltár az ellentéltől 
tolni mindazokat az iratokat. amel

yek- (HUSZT) Kárpátukrán körök nagy 
ide 

ből megállapitható, hogy teljes jog- genkedéssel fogadták Prhela tábornok ru- 

igényük van a tomán állampolgár- szin miniszterré való kinevezését. 

ságra. 
(PRÁGAÁ) Hácha köztársasági elnök 

A- tegnap fogadta Prhela tábornokot
, aki le- 

tette ruszin miniszteri esküljét. 

bünügul 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A 

kolozsvári 

bünügyi tábla teghnap kezdte meg a 

Ciuleni községi büntény 
főtárgyalását. 

1938. január 23-án - a vád
irat szerint 

- Kalota községben a kormánypárt
 

ülést tartott, amelyre a ciu. a- 

ysok X menet alenia 

ts Pe tanitó 

Bara Petru gazdálkodó vit
te. A község- 

háza kapujában azonb
an Hodor Pavel 

és négy társa kifogásolta
, hogy a zászló 

vitelt miért bizták 
Bara Petrura. Eb- 

Ből veszekedés, majd pedig 
kisebb ve- 

rekedés támadt, de többen
 közbeléptek, 

mielőtt az összetüzés komoly
abbra for- 

dul, volna. A menet az incidens után 

tovább folytatta utját, Hodor Pavel, 

Hodor Indrei. Vitisan Teodor, Vitisan 

választási dulkosság a kolozsvár! 
tábla clőti 

(SRÁGAA hivatalos jelentés cáfolja, 

hogy Bródy András volt ruszin minisz- 

terelnököt szabadlábra helyezték
 volna. 

(POZSONY.) A szlovák po
stahivatal bé 

lyegeket bocsájtott ki a szl
ovák parlament 

első ülésének emlékére. 

(POZSONY.) A szlovák kormány
 e 

Este, amikor a politikai ülés részt- délyezte a magyart cserkészegyesületek 

bosszura készülők megtámadtá
k ellen- rendszabályokat léptetett életbe az emi- 

feleiket, A paráze verekedés végén Ho- eráns
ok beözönlésének megakadályozá- 

dor Nistor holtan, Bara Alexan
dru pe- sára. 

dig sulyos sérülésekkel maradt a
 hely- 

! 

szinen. 
A vizsgálóbiró Hodor Petru ellen H

o ruz Gyulafehérvárról jelentik: 

dor Nistor megölése és Bara Alexan
dru Az elmult éjjel tüz ütött ki 

a Ferdi- 

festi épségének sulyos megrongálása nand király-ut
 5. szám alatt levő ház- 

miatt emelt vádat Hodor Indrei e
llen ban, amely Winkler Károly t

ulaidona. 

az eljárás Bara Alexandrun elkövete
tt A tüzoltóság gyorsan eloltotta a tüzet, 

sulyos testisértés, mig Vitisan Teodor, ame
ly igy csak jelentéktelen kárt oko-

 

Vitisan Gheorghe s Handra Luca elle
n zott az egymiűlltó kétszázezer lejre biz

- 

bünrészesség miatt indult meg az elj
á- tosított épületben. A hatósági vizsgá- 

rás. A bünügyi tábla tegnap kinan
gat. lat során megállapitás" nyert, hogy 

ta a vádiottakat, a nagyszámu tanuk IWinklerné 
cselédleánya a kályhából 

kihaligatása pedig még folyamatban kihuzott és m
ég parazsat tartalmazó 

van. 
Gehorghe és Handra Luca pedi

g bosz- 

szura készültek. 

hamut a szemétládába önt
ötte és ettől 

sult mag azután az épület. 



no. Str. Livezii 4. Telefon: 26-39. 

Aprékhirdetések 
V.VveYvvevy. 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min. 
dennemü ékszert (akár tört állapotban 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Clui. 
Piata Mihai Viteazul 11. (1773) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 

DIÖGYÖKER topolya hálószobák, ebéd- 
lők jiróasztalok, garderobok, mindenféle 
butorok olcsón eladók, Beraktározást vál 
tlalok. Butorraktár, Cal Victoriei 25. sz. 

(287) 
FAVAGOGEÉP Warchalowsky-féle ujon 

nan felszerelve olcsón eladó Str. Gh. 
Enescu 3. (442) 
ELADÓ 700-as cséplő és International 

motor jutányos áron. Erdeklődni: Tárziu, 
l 

Cluj Cal M. Foch 44. I 25 (526) 
NÖI karikahajós gép sürgősen eladó Str. 
Paris 13. Goldstein. (542) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 

kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. (1771) 
HÖLGYFODRÁSZAT fényes berende- 

zéssel, komplett felszereléssel, EL- 
ADÓ a központban. Leveleket „For- 
galmas helyen" jeligére a Nova könyv- 
kereskedésbe, Str. Memorandului 16. 

(404) 
CSUKOTT, jókarban levő, üzemképes 

Special Nasch autó jutányosan eladó. 
Cim a kiadóban. (T1797) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (1776) 
OROSZ vadmacskabunda eladó. Triska 

cég, Str. Saguna 14. (433) 
GUARZLAÁMPA, jókarban levő, eladó. 
Cim a kiadóban. (482) 
ELADÓ két darab jókarban levő 720-as 

cséplőgarnitura motorral. Bordi András, 
Posta Bachnea, Hidrifaia, jud. Tárnava 
Micá. (VT1789) 
ELADÓ gyümölcsöskert házzal. Colonie 

Breaza 37. Mihala. (557) 
ELUTAZÉS miatt sürgősen eladó: ba- 

rokk diógyökér ebédlő, topolya háló, ké- 
pek, tükrök, magyar korsógyüjtemény és 
egyéb apróságok, Str. Gherescu 6. (558) 
ELADÓ egy Franz-Wirth kencertpteni 

(559) 
TELJESEN uj, még nem használt kocsi 

esetleg gumikerekekkel eladó. Ertekezhet- 
ni: General Mehedinte, Str. Iuliu Maniu 
2., délután 1-4-ig. (561) 
FÜSZERÜZLET berendezés mérlegek- 

kel együtt eladó. Cim a kiadóban. (575) 
JÖMENETELÜ füszerüzlet betegség 

miatt átadó. Cim a kiadóban. (576) 
ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát, Str. 
Memorandului 4. kapu alatt. (N1627) 
JŐL jövedelmező házat veszek két mil- 

lióig. Cimeket kérem leadni Nova könyv 
üzletbe, Str. Memorandului i6. (N1618) 
MARADÉEK nőiszövetek, selyem, min- 

denféle textilmaradékok olcsó elárusitá- 
sa. Cal. Reg. Ferdinand 53. udvarban. 

(591) 
ELADÓ Bonyhán szép nagy ház üzlet- 

helyiségekkel, nagy gazdasági udvarral, 
30 ezer lej évi jövedelemmel. Érd.: a „Jó- 
estét!" fiókkiadóhivatalában, Targumures, 
Str. Bucuresti 2. (VT1795) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Menorendulu 

JÖMENETELÜ füszermalom elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Piata Mihai Vitea- 
zül 33. (608) 

ELADÓŐ hat lakrészből álló házastelek. 
Str. Fierului 38. Kővári-telepnp. (497) 

IRATSZEKRENY és más irodai beren- 
dezéseket megvételre keresünk. Telefon: 

ELADÓ nház, áll 7 szoba lakrészből és 
egy garage. Str. Cicio Pop 45 (598) 

HAROMPARCELLÁS telek épülettel, 
vagy egy üres parcella sürgősen aeladó. 
Colonie Someseni. Érdeklődni: Str. Xeno- 
pol 9. ajtó 1. 59 
GYAPJU vásárlóknak olcsón kis- és 

nagytételben fehér és szürke szinben kap 
ható. Str. Cipariu 1. Cluj, Szabónál. (596) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina Ma- 
ria 14. (95) 
JÖL bevezetett cukorkaüzlet betegség 

miatt sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 
(593) 

EGY sötétkék mély gyermekkocsi eladó. 
Str. Regina Maria 11. (611) 

EGY prima 3 lámpás rádió, egy szalon- 
garnitura. egy puld olcsón eladó. Strada 
Tudor Vladimirescu 1. (615) 
MÖDERN, mély gyermekkocsi eladó. 

8Str. Livezii 59. Dermata mellett. (620) 

DIÓFAHALÓ és topolyahálók, sezlonok, 
mindenféle butorok, finom libatoll pár- 
nák eladók Használt butor: veszek Str. 
Gen Poetas 15. (625) 
ELADÓ házak: Muncitorilor-ucca 2x1 

szoba, konyha téglából, 1000 bér, 85.000. 
2 szoba, konyha, szoba, 1200 bér, 90 ezer. 
Dragalina-uccában 3x1 szoba, konyha 1500 bér, 95 ezer. Andrei Muresan negyed 
ben üzlethelyiségnek alkalmas sarok, szoba, konyha, 155 ezer. Sörgyár mellett, 

szoba, konyha téglából 165 ezer. Dermata 
mellett 3xi szoba, 2 konyha téglából 950 négyzetméter 165 ezer. Házak 50.000- 5,000.000. Biroul „Increderea" P. Unirii 13. Tel.: 23-32. (618) 
MODERN uj tele dióháló eladó 9000 lejért C Reg Carol 137. Bácánia (622) SZÖVETTEL áthuzott féregmentes kis heverő eladó. Str. Gojdu 9. (621) 
HAZAT keresek megvételre, kerttel 2. egyszobás. 1 kétszobás lakással. 300.000 jeligére kiadóba. 
KIVÁNDORLÁS 

150.000 lej szükséges. Ajánlatokat vándorlás" jeligére kiadóba kérek. .. (N1641) 
ELADÓ egy féligkész nagyobb ház vil- lanegyedben, minden elfogadható árban. Cim: Reg. Maria 16. Virágüzlet. (N1639) 

, ELADÓ alig használt sülyesztő varró- és himzőgép. Matei Basarab 9. emelet Gottlieb, Andrei Muresan mellett, 
(N1685) ELADÓ gramofon, székek, képek, facsil- lár, Tolnai lapok, Érdekesujság, Szinházi élet. Dán, Str I. G . Duca 7. (N1634) KOMFORTOS 3 szoba, konyha, fürdő, kert, belvárosban eladó. 380.000 lej. Ért.: Szabónál, Cai. Traian 11. d. u. 24. (632) 

ELADÓŐ Ciuj, Colonia Someseni ház- hely 278 négyzetől és egy szőlő Cojocnan 4 hold területü. Érd.: Dr. Fersigan ügy- védnél, Str. Reg. Carol II. 13. (T1807) NÖT télikabát, ruha eladó. Str. I. Ma- niu3s2 (N1642) WERTHEIMKASSZAT nullástt vagy egyest keresek megvételre. Babos, Andrei Muresan 16. (N1628) 
ALLÁST KERES 

ROMANUL tudó leány elmenne üzletbe, vagy orvos mellé. Marosán Ilus, Tárgu- Mures, Apaductelor 1 (VT1791) 
SOFFŐR megbizható, jóerkölcsü 15 éves prakszissal, 30.000 lej készpénzzel megfe- lelő állást keres, vagy rentábilis üzlethez társulna. Megkereséseket Papp D. Tg.-Mu res, Str. Gen. Grigorescu 9. (VT1794) 
ÜVEG- és porcellánszakmában 17 éve Erdélyben, Bánátban, ókirályságban beve zetett utazó megfelelő képviseletet keres. "Bevezetett" jeligére kiadóba. (605) 
PAPLANT varrok házaknál és otthon. Str. Muncitorilor 43. Muresanné,. (604) 
LEÉPITETT tisztviselőnő elmenne anya helyettesnek vagy laboratóriumba. Cime- ket „Intelligens" jeligére a kiadóba kér 

(610) 
SZÉPEN mosok vasalok 50 lejért. Gál- né, Cal. Motilor 109. GY1637) 
HAÁZVEZETŐNÖNEK jobb nő idősebb házaspárhoz, hagy vidékre gazdaságba el menne. Cim: Kerekes, Oásanu 60. 

(N1632) 
ALLÁST KAPHAT 

JOBB nő gyermekhez - aki 2 szoba takaritását is ellátná - reggel 6-tól este 8-ig történő bejárásra felvétetik. Casa Orologelor P. M. Viteazul 11. 3-7-ig. 
/ (T1800) 

ONALLÓAN dolgozó masamódleány és tanulóleány felvétetik a „Zoica" kalap- szalonba. Cal. Regele Ferdinand 2. (T 1799) 
TANULÓFIU fizetéssel felvétetik ko- sárfonó mühelybe, Matis Mihály, Cal. Ma- rechal Foch 3. (565) 
VASESZTERGÁLYOS segéd, valamint nikkelezéshez értő nő felvétetik Schlezák nál, Str. St. Iosif 3. (612) 
KISZOLGAÁLÓFIUT, Ki románul tud, azonnal felveszünk. P. M. Viteazul 9. 

((627) 

fél- 
élelmi- 

KISEGITÖNEK keresek heü2 napra ügyes jólszámoló segédet 
szakmából. Cim a kiadóban, 
TANULÓLEANY azonnalra felvétetik. Bussbauer, Str. Memorandului 12. (633) 
FÜSZERES segédet, fiatal kezdőt azon- nal felvesz. Cimet kérem a kiadóba fize- tési igénnyel „Füszeres" jeligére, (N1629) 
KERESEK február 1-re nős kertészt jó munkást lakással és fizetéssel, Ajánlato- kat Florária „Rose", Str. Memorandului 4. 

(N1630) 

KÜLÖNFÉLÉK 
ÉPITTETŐK figyelmébel. Orbán János épitési irodáját áthelyezte Str. Reg. Ca- 
rol7 .(505) SZABÁSZAT tanitás a Lövy szalonban. Str. Bob 13. I. (N1608 

Cimeket Simonné, Str. Sobarilor 2. Iris. 
(628)! 

y . 
.. .. 

K miatt jólbevezetett, [vagyonomat öröklésül és áruval felszerelt belvárosi üzlet eladó. ] egy 

KEREKES JÖZSEF Marosvásárhely, el- 
ismerten legjobb cimfestő, szobafestő és 
mázolómester, akinek elsőrendü szakkép- 
zettségét az uri-közönség is elismerte. El- 
vállal minden szakmájába vágó munkála 
tot a legszebb és legjutányosabb kivitel- 
ben ugy helyben, mint vidéken. Str. O. 
Goga 33. / (VT1792) 
KIFÉNYESEDETI öltönyeit speciális 

módszerrel fénytelenitem, tartósságáért fe 
lelősséget vállalok. Cal. Regele Ferdinand 
5., első emelet, ajtó i. (567) 
JÓL bevezetett traiik sürgősen átadó. 

Cim a kiadóban. 610) PEÉNZES üzlettársat keresek legjobb 
szakmához. Cim a kiadóban. 607) 
AUTORIZALT könyvelő, perfekt román, 

magyar, német levelező órakönyvelést, le- 
velezést vállal. „Perfekt" jeligére kiadó- 
hivatalba. (606) 
HÁZISZÖTTESEK készitését vállalom. 

(594) 
EGYEDULAÁLLÓ férfi adósságmentes 

végrendelkezném 
anyagilag szintén rendezett jólelkü- 

„Ki- letü, független nőre, kinek otthonias tár- 
saságában lehetnék éltem fogytáig bizto- 
sitva, Csak teljescimü leveleket kérek 
„Otthonra vágyom" jeligére a kiadóba. 

(570) 
FIATAL mérnök megismerkedne füg- 

getlen leány, vagy asszonnyal szórakozás 
céljából. Leveleket „Kölcsönös önzetlen- 
ség" jeligére a kiadóba. (592) 
NÖI fehérnemüt és ágynemü varrását 

olcsón és jól vállalom. Str. Cáii Feratá 6., 
vagy Blánaria Elias, Cal. Regele Ferdi- nand 19 (618) 
ELŐKELŐ étterembe vagy főzőtanfo- 

lyamon főzni tanulnék dijazásért. „Kony- 
hamüvészet" jeligére cimeket a kiadába 

(61 
27 EVES román asztalos megismerked- 

ne román, vagy magyar lánnyal házasság 
céljából, kineki olyan háza van, hol aszta- 
los mühelynek megfelelő helyiség van. 
Leveleket „Önálló" jeligére a kiadóba ké- 
rekk (616) 
KÖZEÉPISKOLÁSOKAT jutányosan ta- 

nit egyetemista. Cal. Reg. Carol II. 80. 

(626) 
NAGYFORGALMU üzlet, mely hosszu 

ideje fenáll, biztos megélhetést nyujt, elő- 
nyös feltételekkel átadó. Szükséges tőke 
300.000 lej. Válasz „Bevezetett 631" jeligére 
kiadóba kéretik, (631) 
HÉBER órákat biztos sikerrel adok. 

Házhoz is megyek Cimeket „Héber" je- 
ligéree (817) 
SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik leg- 

ujabb módszerrel az Elite szalonban. P. 
Unirii 22. II. (N1638) 

KIADŐ LAKÁS 
BUTOROZOTT szoba terrasszal azonnal 

kiadó. Str. Rosetti 10. (107) 
NAGY szoba speizzal 500 lejért kiadó. 

Str. Horea 6. (470) 
MAGANTELEK 2 szoba, konyha, mel- 

lékhelyiségekkel február 1-re kiadó. Str. 
Bravilor 21. (539) 
KÉT szobás, komfortos lakás kiadó már 

cius 1-re. Str. Sulutiu 1. Ővár. (513) 
CSINOSAN butorozott szoba külön für 

dőszobával, teljesen szeparált kiadó. Re- galá 25. (V1608) 
KORCSMA és füszerüzlet jól bevezetve 

kiadó. Cim megtudható Parfumeria Ideal 
Royal mozival szemben. (523) 
FÉRFI lakótársat keresek. Butorozott 

szoba fürdőszoba használattal. Cal. Regele 
Ferdinand 19. (552) 
KIS szoba mühelynek kiadó, Nyergesné, 

Cal. Marechal Foch 32. (560) 
KIADÓ butorozott szoba, fürdőszobával 

a központban 2 személynek, esetleg nyug- 
dijas egyénne, teljes ellátással. Str. Bra- 
tianu 2. földszint, jobbra első ajtó. (569) 
KIÁDŐ azonnalra kapualatti különbejá 

ratu butorozott szoba, Str. Sincai 11. 
(N1620) 

1 SZOBA, konyha kiadó Str. Cicio Pop 
12. szám. (602) 
KTADÓ február i-ére 2 szoba, konyha, 
fürdőszoba Piata Mihai Viteazul 23. Ér- 
deklődni a kerti lakásban. Ugyanott egy 
2-es Wertheim cassa eladó. (600) 
KIADŐ szoba speizzal azonnalra. Str. 

Cristea 7. (545) 
LAKASOK bérbeadásával és vevésével 

foglalkozunk. Biroul „Increderea", P. 
Unirii 18. Tel.: 23-32. (630) 
KÖZPONTBAN közfütéses, uccai buto- 

rozott szoba kiadó, esetleg hallal 2 sze- 
mélynek fürdőszoba használattal. Cim a 
Nova könyvoszt. Memorandului 16. 

(N1636) 
KAPUALATTI bejáratu elegánsan bu- 

torozott uccai szoba fürdőszoba használat- 
tal kiadó. Saguna 7. ajtó 2. jobbra. 

(Ni631) 

VIII. évfolyam, 1939. JANUÁR 15. 

URILEÁNY, vagy asszony komfortos ei látást kaphat. Str. Bob 183. II. 8. (N1640) 

LAKAÁST KERES 
EMELT földszintes esetleg I. emeleti 2 kicsiszobás teljes komfortos, napos lakást keresek MAJUS 1-ÉERE. CASA OROLO- GELOR,. P. M. Viteazul 11. (1793) 
KERESEK egy 3 szobás, vagy 2 szobás (hallal) előszobával komfortos, modern, na pos villát május 1-ére. Cim a kiadóban, 

(554) 
TELJES ellátási keres egyetemi hallga- tónő jutányos áron központban. Ajánla- tokat kiadóhivatalba ,2000-2200" jeligé- re. 

(603) 
KERESEK szoba, konyhás komfortos lakást azonnalra. „Pontos jeligére a kiadó hivatalba. (N 1621) 
KERESÜNK: 6x2 szoba, konyha, komtort, 6x2 szoba, komfort. 3x1 

szoba, konyhát komforttal. Két garzo-, 
niert. 6-7 szobát, 2 konyhával, 2 fürdő-i 
szobával, központban, lehetőleg azon épü- 
letben. 3 szoba, konyha, komfort egyedül 
az udvarban. Biroul „Increderea" P. Uni- rii 18. Tel.: 23-32. (619) 
KERESEK egy nagy raktárhelyiséget, esetleg 3-4 szobás lakás központban. 

Cim a kiadóban. (624) 
VIDÉKI földbirtokos keres feltétlenül diszknétbejáratu butorozott szobát. Ajánla 

tot „Vidéki" jeligére Novába, Memoran- dului i6. (N1633) 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Az utolsó barrikád. Kalandorfilm. Fősz.: Randolph Scott, Joan Bennett, Robert Cummings. 
ROYAL MOZGÓ: Remaraue világhirü re- gényének filmváltozata: Három baj- társ. Az év legnagyobb filmje. Fősz.: Robert Taylor, Franchot Tone, Marga ret OSullivan, Robert Joung. 
RIO MOZGÓ: (volt Munkás Mozgó) 3, 6 és 9 órakor. Ziegfield. A nők ki- rálya, Fősz.: William Powel és Myrna Loy. II. Hiradó, III. Miki Maus. Hely árak 12 és 14 plusz 5 lej. Köv. műüso- runk: Beocaccio. II. Az utolsó madridi expressz. 
EDISON MOZGÓ: I Cin-Cin, a kis szö- kevény. Shirley Temple slágerfilmje, melyben Al Jolsont, Eddie Cantort imi tálja. II. Malek, mint torreador. Ne- vetőorkán. III-IV. Miki Maus és Hir- adó. Jön: Az élő holttest és A londoni 

titkos ügynök. 
URANIA MOZGŐ: ÉEva. Lehár Ferenc operettje. Fősz: Schneider Magda, Adele Sandrock, Hans Rühmann Hans Söhnker. 
CAPITOL MOZGÓŐ: Szerda, csütörtök: Havaiana. Zenés vigjáték, fősz.: Bing Crosby, Marthe Raye és Shirley Ross Péntek: XI-ik olimpiász 

Szinház 
Szerda fél 9: Hazajáró lélek. (Zilahi Lajos világsikert aratott nagyszabásu szin- müűve, a budapesti Nemzeti Szinház ezévi legnagyobb sikere, Teljesen uj, modern kiállitásban. Főszereplők: Fé nyes Alice, Czopán Flóri, Kovács György, Nagy István, Jeney János, Tompa Sándor, Lantos Béla, Réthely Ödön, Deésy Jenő, stb. Rendező: Sza bados Árpád. A diszleteket és butoro kat Lázár Eliz tervezte, Premier bér 

let 19. szám.) 
Csütörtök fél 9: Hazajáró lélek. 

bérlet 19. Irodalmi bérlet 13.) 
Péntek fél 9: Hazajáró lélek. (Harmad- szor.) ! 
Szombat d. u. 5: Mindig a nők kezdik. (Olcsó helyárakkal.) ! 
Este 9: Hazajáró lélek. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Ide gyere rózsám. (Ol- 

csó helyárakkal.) 
Délután 6: Hazajáró lélek (Ötödször.) E- 9: A vén bakkancsos és fia a huszár. 

(Szigeti József népszinmüve, zenével, táncokkal és dalokkal. Mai szinre al- kalmazta Szabados Árpád. Rendező: Gróf László. Fősz.: Krémer Manci. Sándor Stefi, Tóth Elek, Jenei János, Tompa Sándor, Csóka Józsetf, Deésy Jenő, stb. Premier bérlet 20. szám. A bérlők jegyét kivánatra péntek délig becseréli a pénztár. 
Hétfő: Román előadás. 
Kedd d. u. 3: A hölgy hozzám tartozik. 

(Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Angyalt vettem feleségül. (He- 
tedszer.) 

Este 9: Vén bakkancsos 
(Másodszor.) 

(Rendes 

és fia a huszár 

Szerda fél 9: Vén bakkancsos és fia a hu- 
szár. (Harmadszor.) 
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aö) MHáromszor mellbelőtte 
magát az éj-,A német sojtó sz
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szaka az idegbajos simnáziumi tanár 
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(BUDAPEST) Megdöbbentő 

öngyil- Éjszaka két órakor Rapszky B
éla fel viláó md alesee

 

OLÓ- NAPTÁR. 1939. Január 19 Csütörtök. kosát ertnen re er keke sement edeseny1a s
zobálába ss a- alkalmas ere 

(1793] kat.: M 14 Csutorto olib a : revolver- zékeny bucsut t tőle. i- 
i 

ba 1 Macariu. jellazgétebeek sára. 
Ort.: ka ellbelótta magát dr. Rapszky Béla

 ss0y zlcsutögett lt e
gy (BUCURESTI) Az angol-francia és 

n, na álklttu kevtsálamázltrak tanát ai
a az bucsuzkodik, de nem ka

pott alaszt az olasz sajtó al egyidejü
leg a német 

6ban VIBEKI ELŐFIZETESI ARAIN: 
már ozot a álapotran vol tanár Azt gondolta, hogy megint az 

idegbai országi lapok is bő kivonatban ismerte- 

(554) Egész évre 550, félé , 3od etlen állapotban volt és hal 
váltja ki a késő éjszakai j En tik Gafencu külü miniszt 

a ngész évre 530, félévre E40, negyedévre dokolt amikor a mentők 
a Rókus kór- szaka három ó lszakai jelebeteelána Nemzeti Újjászületés F. smek 

a- 11150, egy hónapra 50
 lejii házba szállitott

ák 
1 rakor Rapszky Béláné 

, rontja" gala- 

ánla- 
a to revolverdörrenésre lett fgyelmes. A cii gyülésén elmondott nagyszabásu 

ligé- 
; .a apszky Béla természetrajz- é

s föld- hang férje dolgozószobája elől jött. Be beszédét A Völkischer Beobachter 

(603) 
talz nén A háborut viselt tanár kö- futott a szobába és legnagyobb megdö

b "Mély tartalmu beszéd" cimmel 
közli 

ortos 
rülbelül két hónapja rendkivül idege

s- benésére férjet iróasztala előtt ülv
e t a román külügyminiszternek beszédé 

riadó 
nek mutatkozott. 

lálta Browning-pisztoly volt a ez ből azokat a részleteket,
 mnelyekben a 

1621) MIVEL VÉDEKEZIK A B
ETÖRŐ? eleségével és éd

esanyjával élt az el. ben. A
mikor Rapszky észrevette a 

fe- dunai államok és Románia kaprsola- 

1yha, Birói Önt azzal vádol o? emelet egyik hároms
zobás lakásában leségét, a revolvert ujra felemelte és tairól tesz emlitést és melyben utalt 

3x1 ört a vaskeré zal v olják, hogy be- Amikor a
 hozzátartozók egyre jobba

n az asáony szemeláttára 
még egysz arra, hogy Németország is intenzi 

e a. réskedésbe. Mit tud védel- m
egbizonyosodt - arról, hogy nemcsak mellbelőtte

 magát. ég egyezet bekepcselbdik a ozmaajózásba és a 

... 
! rosszullétről, 

i 
í k eri z 

adül kérem, hogy vérszegény van szó,
 hanem a kommoly tt 

t Atanát felesége kétségbeesett 
sikol- te tenee román lá

kötők forgal- 

üni mo az orvos vasat rendelt 
ré- netei odezhetők fel Rapszkyn. orvos- eta al roha

nt an vósa szobájába, Aüg A lap azzal az állitással fejezi be 

(619) 
hoz vi 

i bába, amikor egy harma- méltatását, hogy Románia ol 
n mes- 

éget, MIBEN SZENVED? Az idegorvosok is megállapitották, éik rgvolváróor a ést j hallott 
kepaz terpolitikát folytat, amely ez ezész vi 

Dan. essék Jancsikám, mond hogy Rapszky idegbajos, ugy. hogy
 az beliek rendőrt, mentőket hi tak Mi lág megbékülésére alkalmas. 

e20) vegyél ebből a sütemé adja a utóbbi ldőben már nem is tanitott, a mentőorvosok kié te ana - 

enül Köszönöm szé a süteménybőll rendszeres orvosi kezelés alat állott. má é lérkeztek a. tanil 

ánla Kös m szépen - eleli Jan- 
Kará sony óta kén t tt. már eszméletlenül fekü

dt iróasztalára 

ánla csika és kiveszi a legkisebb darabot 
csony óta ké yszerképzetek tá- borulva. A Rókus kórházba vitték nyasziv 

ös Csak ennyit eszel fiacskám? - madták mena szefellesétjen ta
nárt, ál- ahol reggel a főkapitányság központi t newyorki anya kérvényi intézett 

csodálkozik a néni, - Étvágyta
lanság- le é gett, hogy ismeret- ügyeletének erdeklődésére az orvosok Newyork állam 

kormányzójához Arr 

ban szenvedsz? ság- len egyének haláiba üldözik. A házbe-
 azt a választ ésc .z26 sem le- kérik a kormányzót, eli no e 

Nem, néni kérem, - válaszol Jan 
eénét tabnak Arra kérte hogy ha 

het a tanár kihallgatásáról, a revolver.Eik,
 hogy e elyet. 

csika. - „Jólneveltségben" 
hek segitsé er azonnal siesse- golyók olyan sulyos sérülesek

et ejtet- Öt newyorki fiatalember
t, a 19 éves Uc 

kád. , vele E . mert nagy baj történt jtek rajta, hog
y alig lehet bizni a felgyő minich Guarigliát, a 21 éves Isidore 

cott, -UÜUgyeletes gyógyszertárak. 
Január 

. gyulásában. 
Zimmoeormant, a 27 éves Phi

lip Chale!- 

14-én, szombaton reggeltől 
január hó ; 

; - fet, a 21 éves Artur Friedma
nt és a 23 

...mazaláró 
lélek e k ita 

baj- ő gyogyszertárak teljesitenek éjjeli ; ! . 
newyorki biréság, ez 1 

a Halász, Cuza Voda-tér; Flohr József, próbák és a legi járó leleknek ma csti bemutatóját. Hetekig tartó négye ében lakik mind az öt c ád 

Regele Ferdinand-ut; Diana, Jo
rga- próbák és a legnagyobb erőfeszitést

 igénylő hatalmas előkészületek 
után tö- amelynek gyerekét halálrattélték. 

zgó) ucca. 
életes előadásban, teljesen uj 

és modern kiállitásban kerül
 szinre ez az ét- szegénynegyedben népes gyülést t etot 

ki- 
dekfeszitően izgalmas darab, am

ely a közönség minden rétegében egyete- föbbezer anya és att döntöttek 
ette 

na Ő És oLcsŐ BÖRT És TAL- 
mes és megrenditő hatást vált ki,

 A publikum lélekzetvisszafojtva 
figyeli az lk kolta

ltösiall a 

so PAT Kozák Bőrüzletben 
kaphat. Cluj, emberi so

rsok tragikus hullámzását, 
a könnyekig megható és 

sokszor derült 
zenma 

rid a Mihai Viteazul 15. 
séghe elvadó mesteri jelene

teket, amelyek a legváltozatosabb helyeken
 ját- Megerőltető napi munka u

tán esodá- 

... télverés és
 Aodern szppadtechülte minden tletességet 

elhamálja a 3an dit és frisstt a valódi Diana é 

zö- .. i : dezés. szinte látványosságba menő részletei - érzeöle 

ie, üzifarendelését rabnak 
a bár-jelenet, a makzátan kisértettenemi 

kiemelkedő taelte os való bedésztelés 

N a beálott hideg időre való tekintettel 
szdergyégyézó fetek az sarat. 

........... 
. 

Ne- .... 
. ; iazajáró lélek az a dara , amely mindenkit egyaránt é

rdekel és szép- hogy az öt anyának eáldozni 

ür Eriedmann fate
lep sggvel, párotlanal ze

l emberi tartalmával is hóditja
 a nézőket. Ma, szer- magát, öt ányának fel keli aldosal 

lőnyös árban azonnal lebonyolitj
a C. van egyelőre aksokron: e szom

baton este és vasárnap délután hat órakor 
mekeiket. Rögtön megirták a kér

vényb 

éne Marechal Foch 137. Tel: 22-86., 33-01I1I. üsoron a Mazaiáró lélek. 
amelyet 15.000 aláirással ellátva küld

. 

e mmeevaamo 
... e- 

tek a kormányzához A kérvényben 

a gg u
 y 

etesen megin lják, gy mié 

golátlásásfelenté A bazed 10. A v
én bakkancsos és fia 

a huszár ezede. dekeljákátet nen a 

ök: a elentése szerint a Szigeti Józsefnek, a nagy
ne mu al unny 

gyermekeken, hanem ax 
anyákon haj 

légsuly és a hőmérsékle 
geti Józsefnek, a nagynevü m gyar népszinműirónak 

legszebb darab- ák végre: sna yAzon al 

ing gsuly és a hőmérséklet tovább emel-ja, a Vén 
bakkancsos és fia a huszár ke rül bem? ! g tanák végre: „Bünük elkövetésénél 

oss kedik Meleg szél fokozza az o
lvadást, bakkancsos és fia a hu

s a huszár ke rül bemutatásra vasárnap estee A Vén gyermekeikné iz ese 

ell. eles za az ol b ahuszár Szabados Á rpá j 
yermekeiknél igen nagy szerep

et ját- 

egle és reggel köd. Bukarestben 
tegnap ban, Gróf László rendezésében 

és a gpád aeljet modern 
átdolgozásá: szettak olyan tényezők, amelyekről a 

délelőtt napon 18 fok volt a meleg és 
kerül szinra 

2jobb erőinek szereplésével Eyermekek nem is tudtak és amelyek- 

áz időjárás napos tavaszias. 
; 

- e nek magyarázatát a környezetben 
kell 

AzI Ferdinand rend tagjainak Belgrádban tanácskoznak a 
Bal- A kolozsvári Magyar Zenekonzerva- keresniök, ahol felnőttek. 

diszebédjee Bucurestiből jelentik: J: kán államok Jegybankjainak megbi- tórium
 szimfónikus hangversenye. 

A ko- 

jos auár 24-én, a román fej elt zottai. Belgrádból ejlentik: A 
jugoszláv lozsvári Magyar Zenekonzervatór

ium ja- Müöldöttség sürsettie 
meg 

in- eülésének éviord jedelemségek fővárosban kedden megkezdődött a ro 
huár 26-án, este fel 9. órai kezdettel szím- 

űl IIl 

ú pelotában viotarolv varit 
ére. mán, a görög, a török és a j goszláv ér, hangversenyt 

rendez a Magyar unkanélküllek segé- 

1], 
ly 

11. v áaly " " 

zban. 

Fé ségének elnökletével tartják meg 
az I. Nemzet Bankok képviseiőln

ek tanács- 
eukonszésél 

ári 

ács Ferdimand rend tagjáinak hagyomá- .... 
: 

k R.) A kolozsvári 

oe sdand elet. 
. an

 . sza. szervezetek vezetői tegnap 
küldött 

ely diszebé jét. it yye mszz ségben keresték fe
l dr. Bornemisa pol- 

Sza Kolozsvári borbély- és fodrász- . Euwi 
gármestert, dr. Moldovan munkakama 

2k0 mesterek figyelmébe. A Szamos 
tarto- e 

rai elnökőt éhiilla loan munk
aügyi 

mányban müködő Eresla intreprinde- 
(9/t 7 yely vezértelügyelőt, akiknél a 

munkanélkü 

jes Alor de Hygena - Higenikus 
Szakvál- (Sruudkzonlingernle derénze

ugerlánder in 10004)" 
liek segélyezésének megkezdését

 sür- 

lalatok Céhe minden szerdán este 8 , 
fe 

m gették meg. A küldöttség 
vezetői elő- 

a. etől fél 10 óriáig a Carolina tér 5. 
[CD-034 EEn-19356 Ezd-1057 E-10

30 adták, hogy Erdély minden városában 

szám alatt, a volt ipartestület 
heyiségé- 

; 1 i - ] már megtörtént a kormány 
részéről ki- 

ik Den felvilágositást ad mindennemü 
1 

4 utalt segélyek folyósitása, csupán 
egye 

: szakmai kérdésben, a szakvizsgákról, 103 
S500 

dül Koiozsváron nem jutotta
k segély- 

iparigazolványok megszerz
éséről és 

hez a munkanélküliek. 

egyéb kerdésekben. A céh v
ezetőbizott- 

. 
A munkások küldöttsége us

- a pol- 

1- saj, 

gármesternél, mint a munkakamarai 

elnöknél és a munkaügyi vezérfelügye- 

NEM KÖVETEL NYELVVIZS- 

lőnél azt a választ kapta, hov a 
segé- 

ir. cAT A TEMESY ÁARI ÜGYVÉDI KA 
lyek szétosztására minden előkészület 

mMánA EsEGI TAGJAITÓL Te 
már megtörtént és még ezen a héten 

1várról jelentik: A temesvári 
ügyvé 

megkapják a munkanélküliek járandó- 

i akornara még a tavasz 
folyamán el- 

ságaikat. A küldöttség nag
y megnyug- 

s Eározta, hogy nyelvvizsgára 
kötelezi 

yvással vette tudomásul a választ
. 

s kiebbeegi talatt A vizsgára v
onat- 

Á kozé elő készületek meg 
is történtek, a 

HAT ; 

ig sgák részben meg is kezdődtek, a 
925 

GG ALM P
USZTITOTT 

öizsgák részben 

IKOTOVÁROSBAN. ői 

ayár folyamán azonban 
félbeszakadtak 

giuból jelenük: Őriási tü
 . Giur 

é azóta nem i folytatták, a 
vizá 

mi E 
nap a kikötöváros i

 

k. cat A kise bségi ügyvédek, akiket V 
Nö-N 

rom hb ] á- 

erthetően nyugtalanitott ez a
 kérdés, AtA A NIEDERL. INDIEM cEYLON kak 1 e

e makk g épület gyulladt 
ki eddiz 

felvilágositást kértek a kamata vele 

tani ylvera apitott ol
ból az ot- 

táségétől a vizsgák men
etére vonatko- A világ kancsuktermelése. 

A eraraló 
i i zha ai 

; eélag, amire szi a választ kapták hog
y tönboző helyeken az és, a tatsuktormelé kozódklt muta

tjuk be kü- Hagyarányu taz megfe
lené s tat 

ay ügyvédi kamara a nyelvvizszára 
tó a legtő 
. évekbe

n Amint képünkö . . e segitségül, 

gy 
ó a egtöbb kaucsuk Malayaból

 kerül piacra, évente ö02 yer lenna
 játh akik nagy felkészültséggel sie

ttek Giur 

g- giuba, a tüz megfékezésére. Az a
nyagi 

vonatkozó tervét véglet elejtette. 
kevesebb angol Indiából, 22.3 tonna 

i , kár igen jelentős. 



.... 

Négy angol katonai repülő- 
gép zuhant le csuetlen 

mnaDon 
(LONDON.) Tegnap valóságos gyász- 

mnapja volt az angol katonai repülők- 
nek. Susex grófságban egy katonai 
repülőgép pilótája elvesztette uralmát 
gépe fölltt, amely lezuhant egy ház 
tetejére. Áttörte a fedélzetet és az 
emelet egyik lakásába esett. A lakás- 
ban öt ember tartózkodott, akik ször- 
nyethaltak. Kivülük a pilóta is életét 
veszitette. Ugyancsak Asthorn közelé- 
ben is lezuhant egy angol katonai re- 
pülőgép, amely előzőleg magas fa ko- 
ronájának ütközött. A pilóta szörnyet- 
halt. A surci grófságban hasonlókénnen 
lezuhant egy katonai repülőgép, a piló- 
ta azonban ejtőernyő segitségével még 
kellő időben kiugrott, ugy, hogy 
könnyebb sérüléseken kivül egyéb baja 
nem történt. A negyedik repülőkatasz- 
trófja Ipswits közelében történt. ö 
hadirepülőgép, amelyen a pilótán kivül 
Brown repülésügyi tábornok is helyet 
foglalt, ismeretlen okból lezuhant. A 
pilóta meghalt, a tábornok pedig rend- 
kivül sulyos sérüléseket szenvedett. 
Életveszélyes állapotban szállitották 
kórházba. 

- Megszökött a csekkhamisitó Cer- 
nautiból jelentik: A rendőrhatóságok 
- mint megirtuk - nagyarányu csek- 
hamisitást lepleztek le. A folyamatban 
levő vizsgálat során az az alapos gya- 
nu merült fel, hogy a csekkhamisitás 
irányitója és főtettese Stefan Lemeni 
közismert szélhámos, aki sorozatosan 
bocsájtott ki fedezetnélküli csekkeket. 
A csekkhamisitó jelenleg szökésben 
van és kézrekeritésére a hatóságok 
megtették a szükséges intézkedéseket, 

- Török egyetemi hallgatók tanul- 
mányutja Romániában Bucurestiből 
jelentik: Titeanu Eugen propaganda és 
sajtóminiszter tegnap fogadta annak a 
40 tagból álló török főiskolai hallgató- 
nak a küldöttségét, amely Hivzi Vel- 
dot, az isztambuli egyetem jogi taná- 
rának a vezetésével tanulmányuton 

van Romániában. 

-A zsidó világkongresszus hálája a 
pápának Párisban tegnap ülést tartott 
a zsidó világkongresszus végrehajtó 
bizottsága. Az ülésen 12 államból 35 
képviselő vett részt. Elhatározták, 
hogy a legerélyesebben visszautasita- 
nak minden olyan tervet, amely a me 
nekült kérdés megoldásának ürügye 
alatt bármiféle gazdasági előnyöket 
nyujtana Németországnak Visszauta- 
sitják az abessziniai zsidótelepités ter- 
vét is. Elfogadják a különböző kormá- 
nyokkal való együttmüködést a zsidóki 
vándorlás megszervezése tekintetében, 
de követelik, hogy ezek a kormányok 
zsidó polgáraik teljes egyenlőségét is- 
merjék el. A továbbiak során Pelzwei- 
rabbi, a világkongresszus angol küldött 
ségének elnöke hálás szavakkal emlé- 
kezett meg XI. Pius pápa Öszentségé- 
mnek nagyszerü és bátor magatartásáról, 
amellyel a sokat szenvedő, üldözött zsi 
dóság védelmére kelt. Nálánál többet 
senki sem tett ezideig a szerencsétlen 
emberekért. A Zsidóság soha sem fogja 
ezt elfelejteni a Szentatyának. 

- TIZENHAT HALÁLOS ÁLDO- 
ZATOt KÖVETELT A HAJÓ- ÉS 
TÜZKATASZTRÓFA. Londonból je- 
lentik: A skót partok közelében tegnap 
vegzetes hajókatasztrófa történt. Egy 
angol gőzös a nagy viharban sziklának 
ütődött és elsülyedt. 12 főnyi személy- 
zete az utolsó emberig elpusztult. 
Ugyancsak londoni jelentés szerint teg- 
ap az esti órákban tüz támadt egy 

New-castlei panzióban. A tüzoltóság 
minden erőfeszitése ellenére a lángok 
nagy sebesen terjedtek tovább és el- 
hamvasztották a panzió épületét. Négy 
ember meghalt, többen pedig életve- 
szélvesen megsebesültek. 

Tavasz van Dambovita megyében. 
Targovistéből jelentik: Dambovita me 
gyében az olvadás megszüntével hir- 
telen nyári meleg lépett fel. A tegnapi 
napon 19 celsius fok volt a meleg. A 
gfák és az orgonabokrok rügyei ki 

k és virágzani kezütek. 

l 

! 
i 

1 

Sári 

(LONDON,) A Daily Telegraph mai 
száma nagy cikkben foglakozik Csáky 
István gróf magyar külügyminiszter 
berlini tárgyalásainak eredményével, 
E szerint a külügyminiszter nemcsak 
politikai, de gazdasági ügyekben is 
egyezséget kötött a német birodalom 
fővárosában. Az egyezség alapján na. 
gyobb méreteket fog ölteni a magyar- 

magát, hogy az eddiginél jelentősebb 
tömegü gabonát vesz át Magyarország 
től, amelyért azonban a jövőben sem 
fog készpénzzel fizetni, hanem mint 
eddig, ipari cikkekkel. Nyilván ezzel 
az egyezséggel függ össze az ugyan- 
csak Londonból származó közlés, mely 
szerint Magyarországon az ottani ipar 
bizonyos részeinek likvidálásával kell 
számolni. Mert Berlinben ezeket az 
iparokat feleslegesnek, sőt a német- 
magyar kereskedelmi kapcsolatok har 
monikus kifejlődésére károsnak tart- 
ják. 

sban a spun 
MNagyfontosságu politikai 
és Budanest között 

német árucsere. Németország kötelezte 

lönt 

TÖBB NÉMETORSZÁGI ME. 
NEKÜLTET 

(LONDON) A harchwici gyüjtőtá- 
bor, amelybe kizárólag német és osz- 
trák menekülteket helyeztek el meg- 
telt. Ezzel kapcsolatba, közlik, hogy 
valószinüleg egyelőre németorsági 
menekülteket nem engednek be An- 
gliába 

BOLIVIA MENEDÉKET AD 
(GENF.) A Népszövetség legutóbbi 

ülésén Bolivia delegétusa kijelentette, 
hogy kormánya hajlandó bizonyos szá- 
mu menekültet Bolivia területére be- 
engedni. A feltételeket legközelebb 
fogják a nemzetközi menekültügyi hi- 

ANGLIA NEM FOGAD BE foldali tapok például a legélesebben ál- lásfoglalnak az ellen, hogy a francia 

vatal illetékes tényezőivel közölni. 
A FRANCIA ALLÁSPONT A 
SPANYOL BEAVATKOZÁN 

(PARIS) A francia közvéleményt 
rendkivül izgatják a spanyolországi 
események. A közvélemény hangulatát 
a sajtó fejezi ki a leginkább. A jobb- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tragikus ön- 
gyilkosság történt tegnap a délutáni 
órákban Moldovei-ucca 1. szám alatt. 
Szász Károly 25 éves könyvkötősegéd, 
aki hatalmas zsebkésével többször 
hasba szurta magát A szerencsétlen 
férfire hozzátartozói találtak rá esz- 
méletlen állapotban. Azonnal értesi- 

tették a mentőket ahonnan dr Flores- 
cu szolgálatos mentőorvos szállote ki 
a helyszinre és elsősegélyben részesi- 

Zsebkésével követett elöngy 
sot az elkeseredett könyvkötősegéd 

syilkossá- 

tette az eszméletlen férfit, majd beszál 
litották a sebészeti klinikára, ahol 
azonnal mütétet hajtottak rajta végre. 
Állapota sulyos, mert a zsebkés mély 
sebet ejtett rajta. A hatóságok bevezet- 
ték a vizsgálatot az öngyiikosság ügyé 
ben, s az eddigi megállapitá, szerint a 
szerencsétlen férfi családi okok miatt 
követte el tettét. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Értékes ered 
ményekkel járó nyomozásokat eszközölt 
a kolozsvári rendőrség bünügyi osztá- 
lya a legutóbbi 24 óra alatt. 

ZSEBMETSZÖKET FOGTAK 
A FŐPOSTÁN 

Az utóbbi hetekben egymás után 
jelentették be a rendőrségen, hogy a 
főpostán titokzatos zsebvágók garáz- 
dálkodnak és jelentős összegeket lop- 
nak ki a postán megjelenő polgárok 
zsebeiből. A bevezetett nyomozás során 
körülbelül 8 nap alatt 14 helybeli és 
vidéki zsebvágót fogott el a rendőrség, 
akiket vallatásuk befejezése után át- 
adtak az ügyészségnek. A bünügyi osz- 
tály már ott tartott, hogy a főpostán 
szolgálatot teljesitő rendőröket vissza- 
rendelje más szolgálattételre - mert 
néhány nap alatt az összes helybeli 
zsebvágókat ártalmatlanná tették - 
amikor másik veszedelmes vidéki zseb- 
tolvajt értek tetten tegnap este eppen 
abban a pillanatban, amikor néhány 
százezer lejt akart kiemelni egy ko- 
lozsvári urinő ridiküljéből. A zsebmet- 
szőt előállitották és vallatása során 
kiderült, hogy Russindila Sándor 
Radauti származásu veszedelmes zseb- 
vágó. Kihallgatása befejezése után át- 
adták az ügyészségnek. 

KÉT UJABB LETARTÓZTATÁS 
Tegnap estefelé a bünügyi osztály 

közegei még két veszedelmes tolvajt 
tartóztattak le. És pedig Kupás zZzsig- 
mond szilásvmegyei nagybajói község- 
beli 25 éves rovottmultu embert, aki 
december 15-óta rendszeres lopást kö- 
vetett el Kolozsváron. Nevezett valla- 
tása során töredelmes vallomást tett, 
beismerve tetteit. Kihallgatása bejefe- 

vVeszedelmes tolvajokat és zsebmetsző. 
ket iogoti cl a kolozsvári rendőrség 

zése után a bünjelekkel együtt átadták 
az ügyészségnek, amelynek fogházából 
csak december 11-én szabaduli ki. Le- 
tartóztatták Bálint Ilonka szilágycsehi 
származásu 26 éves nőt, aki a lasilor- 
uccában lakó egyik urnőtől nasvobb 
értékü ruhanemüeket vitt el és akit 
még több más lopással is gyanusita- 
nak. 

Dascal Armin kolozsvári kereskedel- 
mi ügynök ma reggel megjelent a rend 
őrségen és bünvádi 
Stern Bendel Traian-ucca 24 szám 
alatt lakó szabósegéd ellen csalás ci- 
mén Az ügynök feljelentése szerint 
Stern egy vég szövetet csalt ki felesé- 
gétől - az ő távollétében - azzal az 
ürüggyel, hogy vevőnek akarja meg- 
mutatni. Stern azonban - a feljelen- 
tés szerint - a szövetet eladta egy ma 
ramuresi Manó nevü egyénnek, de a 
pénzzel nem számolt el. Az ügyben a 
bünügyi osztály meginditotta az eljá- 
rást. 

HIRTELEN HALÁL A PIACc- 
TÉRE 

Megdöbbentő hirtelen halál játszó- ál 
dott le tegnap 3 óra tájban a Mihai 
Viteazul téren. Demian Ioan közép- 
zsuki idős gazdálkodó tegnap délután 
néhány perccel 3 óra előtt a Mihai Vi- 
teazul tér egyik sátra előtt hirtelen 
rosszul lett összeesett és elvesztette 
eszméletét. A kiszállott mentőorvos 
minden igyekezete hiábavalónak bizo- 
nyult. mert néhány perc mulva kiszen 
vedett. A tragikus hirtelen halál szin- 
helyére kiszállott az ügyeletes rendőr- 
tiszt az ügyeletes hatósági orvos ki- 
séretében A rendőrorvos intézkedésé- 
re az öreg gazdákodó holttestét beszál 
litották a törvényszéki bonctani inté- 
zetbe. 

feljelentést tett 

ma 
és eazdasági egvezség Berlin 

ásfe ellen, hogy a francia köztársaság bármilyen forimában vai avatkozzék a spanyol polgi rháboruba. Szerintük ez olyan darázsfészek, ame- lyett legokcsabb magára hagyni, mer különben nagy veszedelmek származ- hatnának Franciaországra is. A baloldali ujságok viszont amellett kardoskodnak, hogy Franciaországnak igenis feltétlenül állást kell foglalnia a köztársasági seregek mellett, Nem le- het ugyanis közömbös a francia népre, hogy déli határain 
kormányzat alakul. 
utóbbi ülésén Flandin 
ellen, mig Blum a beavatkozás melle szólalt fel. Ma délelőt, Lekrun koz társasági elnök közbenjöttével állam- tanácsra ült össze a kormány, hogy döntsön ebben a rendkivül nagyhoka. erejü kérdésben A felfogás az, hog a francia beavatkozás késleltetn. polgárháboru befejezését és kiszámit. hatatlan következményeket vonna ma- ga után. A leghelyesebb, ugyane- nézet szerint, a tüzet magára hagyni mig az végleg ki nem alszik. Majd ha eldől a nagy mérkőzés, csak akkor fog kiderülni a valóságban, hogy lehet-e egyáltalán hasznuk azoknak az álla- moknak, amelyek beleavatkoztak polgárháboru menetébe 

milyen szellemi 
A kamara leg- 

a beavatkozás 

EEDEN BESZÉDE 
(LONDON,) Eden volt angol külügy- miniszter beszédet mondott választó- kerületében. Beszédében nagy elisme- réssel méltatta Herriot, a francia ka- mara elnökének legutóbbi beszédét és kijelentette, hogy a spanyol kérdésben Franciaország és Anglia álláspontja teljesen azonos. E közös álláspont sze- rint mindkét nagyhatalom Spanyolor- szág politikai függetlenségét szeretné biztositva látni bármilye, kormányfor- ma alatt Hangsulyozza Eden hogy a világbékére legfontosabb az, ha Anglia minden tekintetben megerősődik 

MIT JELENT RIBBENTROP VARSÓI UrjaAA 
(VARSÓ) A Gazeta Polska nagy 
jelentőséget tulajdonit Ribbentrop né- 
met külügyminiszter varsói látogatásá 
nak, amelyet ugy méltat, mint a Pil. sudszky marsaii és Hitler vezér és kancellár részéről kijelölt ut folytatá- 
sát. A német külügyminiszter lengyel- 
országi látogatása - a lap szerini - 
egyben bizonyitéka annak is, hogy az 
1934. évi junius 26-án a két orsz ág kö- 
zött létrejött egyezmény minden te- 
kintetben kiállotta a tüzpróbát. 

UJABB OLASZ ERŐSITÉSEK 
TRIPOLISZBANNNN 

(TUNISZ.) A Havas távirati ügynök- 
ség jelentése szerint Tripolisz mentén 
a mult évi december végén és az idei 
év január elején ujabb olasz erősité 
sek érkeztek és vonultak fel. 
a határmentén Noluth fele 

A KINAI HELY 
(LONDON.) Csian-Peng-Cs pro- 
fesszor, a kinai politikai tanács tagja 
Londonban kijelentette, hogy a kinai 
haderő 240 hadosztályból áli és minden 
divizió tizezer embert számlál Kina 
elhatározta, hogy a végsőkig folytalja 
a háborut. Ugy a kormány, mint a pol- 
gári lakosság és a haderő imnal, 
derülátással tekint a hábor odik 
fejezete elé. Ezt a derülátást igazolja 
az, hogy a veszteségi arány ma már 1:3 
Japán terhére. Mig eddic megforditott 
volt a veszteségi arányszám. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BUN DE fMPRIuAT 
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közeez Csütörtőki fépes világfiiradó ...... 

p CcALINESCU belügyminiszter
, 

. . . " ve- 

táttsüteté tatbezen VIZKERESZT ÜNNEPE ROMÁNIÁBAN. Mint minden esztendőben. EMLÉKÉREM ROOSEVELT RÉ- 

rtette a ölitikai egységpárt or- az idén is fényes külsőségek között tartott
ák meg az ország fővárosá- SZÉRE. Amerika zsidósága Roosevelt 

ertette a áol Ey ban Vizkereszt-ünnepségét. A szertartáso
n jelen volt Őfelsége II. elnöknek, aki tudvalevőleg erősen párt- 

szágépítő célkitüzéseit. Károly király és a kormány valamennyi tagja. Mint képünk
ön látható, ára kelt az üldözötteknek, emlékérmet 

kihozzálk a keresztet a jeges vizből, amelyet az Uralkodó dobott a készittetett. 

kunkanélküliek Londonban G 

prsót tettek le, amelyet azon 

hullámokba. 

A MUSICA-FIVÉREK. Donald F. Coster, alias Josef Musica-nak az USA 

n álló hitelezési csalással vádolt bankár h
árom 

hambe-laim miniszterelnök lakása előt
t fekete 

ban a rendőrség egy teherautóján 
amorsun panama-krónikájában első helye 

elszállitott. 
fivérével együtt 40 év alatt 87 millió dollárt sikkasztott és panamázott el. 

Képünkön „Donald" három fivér
ét mutatjuk be. Philip Musica 

(x) letartózta- 

tása elől a halálba menekült. Robert Musica (xx) mikor le akarták fogni, 

lelőtt két rendőrt és elmenekült. A másik kettő letartóztatásban van. 

GOUAI DORSAYN. Chamberlain és Halifax 

lord Rómába való utazásuk során tudva
levőleg Párisban megszaki- 

tották utjukat, ahol néhány órát tanácskoztak Daladier miniszter- 

elnökkel és Bonnet külügyminiszterrel. A
z államférfiak a Puai dOr- 

sayn, a francia külügyminisztériumban 
ültek össze ötórai teára. 

CHAMBERLAIN TISZTELEG AZ OLASZ HÖS
IHALOTTAK EMLÉK- POLITIKAi TEA A 

MÜVE ELŐTT. Az angol mini szterelnök (x) róm
ai tartózkodása során 

felkereste az olasz hősi halottak eml
ékmüvét és mél meghajlással 

tisztelgett az ismeretlen katona jelké
pes sirja előtt, tőle jobbra Musso- 

lini miniszterelnök tiszteleg. (XxX) 

.
k
.
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AKI AMERIKÁBAN AZ ANGOL KIRÁLYI VONATOT VEZETNI FOGJA. F. A. Bishop (x) mozdonyvezető és fütője, akik ma Anglia legnépszerübb emberei. Ők fogják ugyanis VI. György angol király vonatát az Egyesült Álla- mokban idei látogatása alkalmával vezetni. Érdekes, hogy az 57 éves moz- donyvezető még agglegény és népszerüségét mi sem jellemzi jobban, mint az, 
hogy amióta ujságok révén kiderült, hogy ő lesz a királyi vonat vezetője, 

naponta ezerszámra kapja a házassági ajániatokat. 

ROBBANÁS EGY LONDONI HÁZ. SZERENCSÉTLENÜL JÁRT BAN. Keletlondonban egy házban eddig magavezette repülőgépével egyi ismeretlen okok folytán robbanás tör- Orvcsai megmentették uayan, tént, amelyről helyszini felvéteit köz- pünkön az urul lünk olvasóinkkal. - 

NÉEMETORSZÁG SZAPORITJA TENGERALATTJÁRÓ FLOTTÁJÁT. A né- A „JOSE LUIZ DIÁZ". A köztársasági spanyol tengeri haderők egyik ci met hadiflotta legujabb tengeralattjárója. lója, a „Jose Luiz Diaz" Gibraltárban rekedt, mert a nemzetiek egész 
hada lesett rá, hogy kifutásakor elsülyessze. 

KÉZMOZDULAT, AMELY MIATI 
ELVÁLTAK EGYMÁSTÓL A HÁZAS- 
TÁRSAK. A sanfranciskói Graf házas- 
pár válópert inditott egymás ellen. Az 
asszonu irásban azt vallotta, hogy 
férje á an sé Migtá, A WINDSOR HERCEGI PAÁR NIZ. KISGYERMEKEK JELMEZBÁLJA PER SONJA HENIE ! 
éde nakan as ta ZABAN. Windsor Edward herceg és LONDONBAN Minden évben megren- MIATT. Sonja Henie, a tét oytent Az dsszv a biró- felesége a karácsonyi és ujévi ünnepe- dezik 400 kisgyermek számára London- csolyabajnoknő legutób 1 
i0 selkért előtt mutatta De a kéz- ket Nizzában töltötték. ban az ugynevezett Peterpan jelmez- plágiumvád alapján jal 

mgogujatot aki annak jelentőségét a bált, amelynek egy szereplő-csoportját került az Egyesült Álla 
birónak megmagyarázta. A biró a ma- mutatjuk be olvasóinknak. 
oarázat után a házasságot azonnal fel- 
bontotta.



. 

JÁRT 4 
ével egyi 
uayan, ( 
az ur 

c egyik ci 

k egész 

HENIE ! 
Henie, a ! 
legutóbbi 

lapján d 
sült Állam 

RA. Bao Dai, Annam császára 
ulyos sérüléseket szenvedett. 

g9 kell ágyban feküdnie. Ké- 
"rében mutatjuk be. 
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KOLNAK A PÁRISI MOZIK A magas városi adók miatt a mozi- 
10s5ok elhatározták, hogy bezárjúk a szinházaikat. Erről a határozatról 

a közönséget plakátok utján értesitet ték. 

HAUGWITZ REVENTLOW GRÓF 

VISSZAPERELTE FIÁT. Hauguwitz 
Reventlow gróf, aki elválott feleséá- 
től, Barbara Huttontól, most vissza 

perelte kisfiát, akit St. Moritzba vittek 
utána. 

RÁDIÓUJSÁG AMERIKÁBAN. Egy 
amerikai ujságvállalat ahelyett, hogy 
papirra nyomtatva adná ki hireit, 
rádión keresztül közvetiti azt minden 

reggel „olvasóival. 

JOESTET 
............................. 

RITKA ARTISTA MUTATVÁNY. Ez 
az artista féikézzel egyensulyozza ma- 
gát egy drótkötélen, balkezében naper- 

nyőt tart, a szájában elhelyezett pipán 
egy tányért és lábán szintén egy naper- 
nyőt. 

TIZENKÉTGYERMEI! ES CSALÁD. D:. Estes, 
vezetője 12 élő gyermek apja. Képünkön a sokgyermekes boldog családot 

A BORZALMAS BRAZILIAI VONAT ÖSSZEÜTKÖZÉS. Barbarsena mellett 
két szerelvény összeütközött. A katasz trófának 31 halálos áldozata van. Ké- 

pünk a segélycsapatokat mutatja be munka közben,. 

az amerikai vegetáriánusok 

mutatjuk be olvasóinknak. 

WANG CSING WEI tábornok, 
akit Csang Kai Sek rendeleté- 
ze letartóztattak, raert állitó- 
lag tárgyalásokat kezdett a ja- 

pánokkal. 

MANDEL francia gyarmatügyi 
miniszter, akinek egy elszólása 
nyomán politikai kavarodás tá- 
madt. Azt állitotta, hogy az 
olaszok csapatokat vontak ösz- 

sze olasz-szomáli határán. A 
hiradást Róma megcáfolta. 

SIR MAURITZ E 
sokáig az angol kabinet főtit- 
kára volt és mint ilyen a leg- 
jobban ismeri Anglia titkait. 

UJ FELSŐBIRÓSÁGI TAG 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK- 
BAN. Roosevelt elnök a felső- 
biróság tagjai közé nevezte ki 
Félix Frankfurtert, a kiváló 
jogászt. 

s
a



MOZISZTÁRNŐ LETT A SI-KIRÁLY- 
NŐ. Miriam Lilygren, akit Amerika 
si-királynőjének neveztek, most aláirta 
az egyik filmvállalat szerződési aján- 

latát. 

RÓDLIZNAK AZ AMERIKAI GYERMEKEK A WASHINGTONI „FEHE ARTISTA-MUTATVÁNY A JÉGEN. Phil Tylor, az ismert mükorcsolyázó 

HAÁZ, ELŐTT. St. Moritzban bravuros mutatványokkal szórakoztatja a közönséget. 

SEGÉLYHELY A SI-TURISTÁK 

SZÁAMÁRA. Svájc hegyeiben a képün. 
kön látható segélyhelyeket épitették a 

. 
si-turisták számára. 

AMERIKAI SI-BAJNOK FUTÁS KÖZBEN. Eay amerikai si-bajnokot muta- A 13 ÉVES CSODAGYERMEK. Egész 

tunk be fután közben. A versenyzés ezen módja nem csak a versenyző, aki Amerikát lázban tartja a kis 13 éves 

gyorsvonat sebességgel száguld, de a néző idegeit is próbára teszi. Hazel Franklin, aki a müjég-korcsolyá- 
zás egyik legkiválóbb müvésze. 

. 

MUUGRÁS A JÉGEN. A női mükorcsolyázó világbajnokság egyik esélyes MEDDIG SÜLYED MÉG A THERMO- 

jelöltjét, a német Lydia Weicht-ot mutatjuk be gyakorlatozása közben. ; METER? 

.
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